

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 838-330, 339-339  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1953. július 7. 6 óra -- perc

Fővárosi hírek

i Km/tot/PE Bc M

A Budapesti Városi Tanács ebben a negyedévben tovább folytatja a főváros utjainak javítását. A közeljövőben megkezdik a VI. kerületi Izabella-utca és a VIII. kerületi Baross-utca utépitésit, valamint a Szabadság-híd vágánycsere-munkálatait. Befejezik a XII. kerületben a Béla király-ut, a XIV. kerületben a Fogarasi-ut és a XX. kerületben a Dózsa György-ut burkolatának építését.

x x x

A köztisztaság javítása érdekében a tavalyi harmadik negyedévi 27.000 kilométerrel szemben 77.000 kilométer utat sepernek géppel. Az előző év harmadik negyedében 171.000 kilométer utat öntöztek géppel, ebben az évnegyedben 265.000 kilométer utat portalanítanak így.

x x x

A betegellátás további javítása érdekében a Budapesti Városi Tanács ebben a negyedévben hét újabb körzeti orvosi rendelőt létesít.

x x x

Mind a huszonnégy kerületben megvalósítják, hogy a körzeti orvosok kilenc napig terjedő időre helyezhessenek betegeket táppénzes állományba. /MTI/

- - - -

Fejlesztik a budapesti óvónők szakmai képzését

i Km/tot/PE Mi M

Az 1952/53-as tanévben valamennyi budapesti óvónő részt vett szakmai és ideológiai továbbképzésben, ugyanakkor hetven óvónőt olyan képzésben részesítettek, hogy képesek legyenek társaik továbbképzésének vezetésére. Az óvónők szakmai képzését a jövő esztendőben továbbfejlesztik. Az oktatókáderek vezetésével munkaközösségeket alakítanak és ezekben a munkaközösségekben készülnek fel az óvónők a konferenciákra. Az ideológiai és szakmai képzés megerősítésére a nyár folyamán újabb hatvan oktatókádert képeznek ki. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1953. július 7.

6 óra 05 perc

A magyar ifjúság életét bemutató dokumentációs kiállítás készül a VIT-re

i Pgy/TI/PE -cz Mi M

A magyar fiatalok dokumentációs kiállítást készítenek a IV. Világifjúsági Találkozóra. A kiállítás három részre tagozódik: bemutatja a magyar ifjúság életét a múltban és most, szemlélteti nemzetközi kapcsolatait, békeharcát.

Az első rész a néző elé tárja a Horthy-fasizmus éveinek nyomoruságos életét, a lealázó inas éveket. Majd azt látjuk, hogyan változott meg a felszabadulás után a fiatalok sorsa is. A kiállított képeken, dokumentációs anyagon végigkísérhetjük életüket a jól felszerelt bölcsődétől kezdve a napsugaras, boldog gyermekkoron keresztül munkábaállásukig. Mindenütt szeretet, megbecsülés veszi körül őket, a magyar népi demokráciában minden ut nyitva áll a fiatalok előtt.

A magyar ifjúság kiterjedt kapcsolatot tart fenn a külföldi országok haladó ifjúságával. Ezt mutatja be a kiállítás második része. Küldötteinket látjuk a Világifjúsági Találkozón, külföldi kulturális és sportrendezvényeken.

Szorosan kapcsolódnak a kiállítás második részéhez a magyar fiatalok békeharcáról szóló dokumentumok. Hős ifjúságunk fiatalok arcképei, a békeüzemek alatt elért munkateljesítményüket ismertető feliratok hirdetik a fiatalok jó munkáját a békéért vívott küzdelemben.

A kiállítás befejező része Budapest hatalmas panorámája, amely nappali, valamint éjszakai világításban mutatja be gyönyörű fővárosunkat. A panorámát Fülöp Zoltán Kossuth-díjas díszlettervező tervezte. /MTI/

- - - -

Klasszikus lengyel elbeszélők antológiája

k ÁKV/PE Mi M

A Szépirodalmi Könyvkiadó gyűjteményes kötetet adott ki "Klasszikus lengyel elbeszélők" címmel. A kötet többek között w. Orzeszkowa, Konopnicka, Prus, Sienkiewicz, Dygasiński, Swietochowski és Zeromski kritikai realista elbeszéléseit tartalmazza. Ezek a feudálkapitalista Lengyelországnak, a lengyel népnek a pánok uralma alatti türhetetlen elnyomatását, nyomoruságát rajzolják meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1953. július 7.

6 óra 10 perc

Kőbányán, a Harmat-utcában száznegyven lakás építését kezdik meg az idén

i SzB/PE Li M

A BUVÁTI tervezőiroda dolgozói gyorsított ütemben folytatják a Harmat-utcai lakások tervezését. A száznegyven négyter hosszú lakótömbben, egy-kettő, háromszobás, összkomfortos, erkélyes, kényelmes lakások lesznek.

A Harmat-utca és a Kőrösi Csoma-ut sarkán megépítendő ötemeletes lakótelepnek hét bejárata lesz majd. A két szélső főbejáraton jutnak be a lakók a telep belső, udvari részébe. Mindegyik lépcsőházban felvonók biztosítják a lakók kényelmes közlekedését. A lakások fűtését távfűtéssel biztosítják a Kőbányai Sörgyárak melegvizével. A nagyterjedésű területen épülő, 140 lakásos lakótelep utcai frontján orvosi rendelő, KÖZERT üzletek és vendéglátóipari helyiségek lesznek.

A BUVÁTI dolgozói gyorsított ütemben tervezik az új lakásokat. Az építést a negyedik negyedévben a 23. építőipari tröszt kezdi meg. /MTI/

- - - -

A harmadik negyedévben hatvan-hetven féle újmintájú anyagot készítenek a Textilfestőgyár dolgozói

i hm/Tr/PE Li M

A Textilfestőgyár dolgozói a harmadik negyedévben a különböző ruhaanyagok készítésekor fokozottabban figyelembe veszik a dolgozók kívánságait. A ruha- és fehérneműanyagok választékának növelésével és a minőség javításával járulnak hozzá a megnövekedett igények kielégítéséhez. A gyárban ebben a negyedévben öt-hat-féle színes, apróvirágos - minőségi mintás kartonok nyomását kezdik meg. Ez a fajta kartonanyag jobbminőségű fonalból készült és nyomását a korábbinál gondosabban végzik a dolgozók. Megkezdik az igen izléeses, sokmintájú ruhaflanell gyártását is. A pamutfehérneműanyagok választékát is egyre növelik, sokfajta, nagyon szép kisvirágos mintákban készítenek. Mintegy 60-70 féle újmintájú anyagot készítenek ebben a negyedévben.

A választék növelésével együtt fokozottan javítják a gyár dolgozói a ruha- és a fehérneműanyagok minőségét is. Ezelőtt gyakran előfordult, hogy a nem megfelelő alapfestés miatt három-négy-szeri mosás után megfakult az anyag.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1953. július 7.

6 óra 15 perc

/A harmadik negyedévben. . . folyt./ i hm/Tr/PE Li M

A gyár dolgozói ezen újfajta utánkezelési eljárással segítenek, amelynek már vannak eredményei: az anyagok szinei tartósak. Az ellenőrzésre is fokozottabban ügyelnek ezentúl a gyár dolgozói, Mielőtt az áru elhagyja a gyárat, a minőségellenőrök újból alaposan átnézik, hogy ne selejtes anyagot kapjanak dolgozóink, hanem kiváló minőségűt. /MTI/

- - - - -

Újfajta gépek könnyítik meg építőipari dolgozóink munkáját

i Iv/tot/PE Ni M

A Szállítóberendezések Gyárának szereldejében július 6-án reggel a dolgozók lelkes hangulatu röpgyűlésen beszélték meg Nagy Imrénék, a minisztertanács elnökének országgyűlési beszédét. Horváth József művezető felhívta a figyelmet arra, hogy ebben az évben még több és jobbminőségű géppel kell könnyíteniük építőipari dolgozóink munkáját. A szerelde szeptember végéig öt szállítószalagok új módszer szerint készülnek. Eddig a vasszerkezetet szegcsekkel fogták össze. Igy egy szalag sulya meghaladta a három tonnát is, összeszerelése pedig 770 óráig tartott. Szittya Ferenc technikus ujitást vezetett be. Ennek alapján a szállítószalagok alvázat összehegesztik, s most már egy szalag sulya mindössze 1.8 tonna. A régebbi husz helyett öt-hat ember könnyűszerrel tovább tölhatja. A gyártási idő négyszáz órára esőkkent. A hosszú szalagok egy óra alatt harminc tonna sulyu építőipari anyagot szállítanak.

A lakatosműhelyben gyors ütemben folyik az újfajta, hazánkban eddig még nem használt 0.5 tonnás földéndaru gyártása. Az újtipusu gép téglát, betonhabercot és egyéb építési anyagokat visz fel a magasba. Érdekessége, hogy nem keréken, hanem tengelyen forog, így könnyebben mozgatható. Ebben a hónapban 25 helyett ötven ilyen darut készítenek.

A Szállítóberendezések Gyárában készülő új gépek elősegítik a kormány új gazdaságpolitikájának megvalósítását. Az új gépek az üzemből Sztálinvárosba, Konlóra és hazánk többi tájára kerülnek. /MTI/

- - - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1953. július 7.

6 óra 20 perc

Több újtipusu elektronikus mérőműszert gyárt a harmadik negyedévben az Elektronikus Mérőműszerek Gyára

i G8/CK/PE Ni M

A rohamosan fejlődő Elektronikus Mérőműszerek Gyára a második negyedévben számos újtipusu mérőműszerrel könnyítette a dolgozók munkáját. Ezek közé tartozik az acélosztályozó-készülék, amely az acél vegyelemzését kűszöböli ki, ezzel meggyorsítja az acéllal dolgozók munkáját. A készülék előállításá mg negyedannyiba kerül, mint a régi típusúé. Ugyancsak az előző évnegyedben készült el a színes filmek szín-összetételét mérő műszer, a Color-Denzitometer és a nyomdaiparban használatos Reflex-Denzitometer, amivel a fényképmások feketedését mérik. Az élettani kutatók műszereit egyenáramu erősítő készülékkel gazdagította a gyár.

A harmadik negyedévben ismét több újtipusu elektronikus mérőműszert készítenek. Többek között a kazánok tápvizének sótartalmát ellenőrző Conductometert, a mechanikai nyulásokat mérő készüléket, amellyel többek között a hidak tartószerkezeteinek nyulását is ellenőrizni tudják, továbbá az erősáramu motorok és a hálózat szigetelését vizsgáló készüléket.

Az említett három készülék működési mintadarabja ebben a hónapban elkészül. Az első darabokat még a harmadik negyedévben átadják a vállalatoknak üzemi próbára.

A három készülék minősége messze túlszárnyalja a régebbi típusokét, mert több alkatrésze szovjet tapasztalatok alapján készül. A transzformátorokat szovjet eljárással impregnálják, aminek előnye, hogy a transzformátorok minősége és élettartama jelentős mértékben megjavul. Szovjet tapasztalatok alapján gyártják ezentúl a hullámváltó kapcsolókat is. /MTI/

- - - -

⚡ Megjelent a magyar-német műszaki és tudományos szótár

k ÁRV PE Mi VE

/összes

Az Akadémiai Kiadónál most jelent meg a magyar-német műszaki és tudományos szótár, amely második kötete a német-magyar és magyar-német műszaki és tudományos szótárkiadványnak. Ez a két-kötetes szótár jóval meghaladja az/eddig megjelent német-magyar szakszótárak terjedelmét. A magyar szakkifejezések tolmácsolására a legtalálhatóbb, tudományos és műszaki szempontból a legmegfelelőbb és a német nyelvhasználat szempontjából a legkorszerűbb szavakat és kifejezéseket adja. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 6. kiadás

1953. július 7.

6 óra 25 perc

Megjelent a Gépipari Enciklopédia 6. kötete

k ÁKV PE Mi M

A Nehézipari Könyvkiadó most adta ki a Gépipari Enciklopédia 6. kötetét, amely a gépek gyártástechnológiáját tartalmazza. A kötet felöleli a korszerű öntési, kovácsolási, meleg- és hidegsajtölési, valamint a porkohászati készítmények gyártásának technológiáját. Foglalkozik a formázó eljárásokkal, magok és magszekrények készítésével, az olvasztással, öntéssel és azok eljárásaival. Ismerteti a selejtképződés formáit és okait. /MTI/

- - - -

Több száz mázsa zöldséget adnak az idén a budapesti tsz-ek a főváros dolgozóinak

i Szo/TI/PE Ká No Szia

Évről-évre bővül a főváros zöldövezete. Az idén Budapesten több mint 1370 holdon öntözéses gazdálkodással foglalkoznak. Kora tavasszal a tsz-ek mintegy hat ezer melegágyi ablak alatt neveltek primőr-árut.

A jó idő lehetővé tette, hogy a főváros termelészövetkezetei korán ültessék szabadföldre palántáikat. Tavasszal a többi között paprikából 180, paradicsomból közel 900, káposztafélékből több mint 220 holdra ültettek ki palántákat. Az eső idő hatására a zöldségek rohamosan fejlődtek és csakhamar megindult a korai zöldségek piacra szállítása.

A többféle munka elvégzéséhez a helyesen kialakított munkaszervezet segítette a tsz-eket. Egyes csoportok, mint a XV. kerületi "Béke", a XVI. kerületi "Augusztus 20." és "Forrás" kertészeti brigádjai kertészetüket folyamatosan gyommentesen tartják és most több vagon zöldséget hoznak a piacokra. A XVIII. kerületi "Szabadság" tsz például ezen a héten kétszáz mázsa káposztát és ugyanennyi ujburgonyát ad a főváros dolgozóinak. /MTI/

- - - -

Új táncokról szóló könyvsorozat a kultúrcsoportok számára

i gyr/B/PE Szia

A Népművészeti Intézet "Néptáncosok Kiskönyvtára" címen új könyvsorozatot indított. A kis könyvek népi táncokat írnak le, közlik a táncok koreográfiáját, kottáját. Ismertetik a táncok meséjét, a tánc születési helyének jellemzőit és a népi viseleteket. Az első három kötet a birjáni üveges-táncot, a darudöbögő, a gencsapáti verbunk, a berényi seprős, a gencsi páros nevű táncokat, valamint a kalocsai táncot ismerteti. Az új könyvek nagyban segítik a kultúrcsoportok munkáját.

Még ebben az évben további három könyvet ad ki a Népművészeti Intézet. Az ősszel a könyveket ankóton beszélük meg. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1953. július 7.

6 óra 30 perc

Minőségi munkával válaszol a kormány programjára a Ganz Kapcsolók és Készülékek Gyárának MO 60-as brigádja

i Kz/tot/PE Ni M a Szabad Népből /

- Vasárnap reggel/kétszer is elolvastam Nagy Imre elvtárs beszédét - mondja Weber Ernőné, a Ganz Kapcsolók és Készülékek Gyára MO 60-as szerelőbrigádjának vezetője. - Nagy Imre elvtárs azt mondta: "Új gazdaságpolitikánk alapelve: a lakosság életszínvonalának állandó emelése." Beszélt arról is, hogy sokezer lakást kapunk 1954-ben, a régi lakóházakat tatarozzák. Nagyon örültem ennek, annál is inkább, mert máris látom előjeleit ennek a fejlődésnek. Kisztehen a Wekerle-telepen lakom, szép kis kertes házban. Ezekben a lakásokban eddig nem volt gázszolgáltatás. Rövidesen lesz. Néhány hét múlva már a Géza-utcában is lerakják a csöveket, ahol én lakom - mondja boldogan Weberné.

- Nagy Imre elvtárs azt mondta, hogy a kormány határozott szándéka: leküzdeni a drágaságot. Brigádom minden tagjával nagyon örülök ennek, annál is inkább, mert mindnyájan háziasszonyok vagyunk. Sokszor beszélünk munka közben arról, hogy számos élelmiszer ára magas. Most kormányunk arra törekszik, hogy a dolgozók asztalára az étel olcsóbb áron kerüljön, mint eddig.

Weberné brigádjára ebben a hónapban komoly feladat elvégzése vár: 77 darab MCO 120-as motorvédő-kapcsolót kell elkészíteniük a Lengyel Népköztársaság részére. A brigádtagok hétfőn reggel megbeszélték, hogy újabb munkasikerekkel, munkájuk minőségének javításával járulnak hozzá az új kormány célkitűzéseinek megvalósításához. Elhatározták: július 24-re teljesen készre szerelik a 77 exportkapcsolót, természetesen minőségi munkával. /MTI/

- - - -

Képzőművészeti vándorkiállítás Csongrád-megyében

i Fm/PE -cz Mi Szia

A Képzőművészeti Alap Képcsarnokai kiállítási csoportja folyamatosan rendez az országban vándorkiállításokat, amelyek különféle témaköröket ölelnek fel. Legutóbb Csongrád megyébe olyan kiállítást irányítottak, amely a parasztság problémáival foglalkozva, segíti a nyári mezőgazdasági munkák és a begyűjtés sikeres végrehajtását. A kiállítási anyag karikatúrái kipellengérezik a megye

területén tapasztalt káros jelenségeket és ugyanakkor népszerűsítik az élenjáró dolgozók munkamódszereit. A kiállítást mindig a munka- és szálláshelyeken rendezik meg olyan időpontokban, amikor azt valamennyi dolgozó megtekintheti, ugyanakkor pedig egy grafikus művész a helyszínen portrét készít a legjobb dolgozókról. /MTI/

- - - -

Ko.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1953 július 7

11 óra 15

Száz százalékos programszerűséggel dolgoznak a csepeli elektroacélmű dolgozói

i SL/KV/Hró Ni M

A csőposta gyors egymásutánban továbbítja az acélmintákat a csepeli villanykemencéktől a gyorslaboratoriumba. Itt szakavatott dolgozók a tudomány legújabb vívmányainak segítségével elemzik ki az acél összetételét. A vegyileg feloldott acélforgácsok a szivárvány minden színében forrnak, pezsegnek a lombikokban és a felszabaduló gázokból következtetve percek alatt kiderítik, hogy a frissen olvasztott acélsanyagban milyen arányban található mangán, króm, ~~ni~~ molibdén, szén. Jórészt a laboratóriumban dől el, hogy az acél minősége rendeltetésének megfelel-e vagy sem. Egy-egy rosszkor alkalmazott mozdulat hamis eredményekhez, az acél helytelen összetételéhez vezethet.

A gyorslaboratórium dolgozói most különös gondal végzik feladatukat. Pontos és gyors elemzéssel még jobb minőségű acélt akarnak biztosítani, hogy hozzájáruljanak kormányunk programjának megvalósításához. Főfeladatuk figyelni arra, hogy a széndioxid kivonásánál megfelelő hőfokot kapjon az acéloldat és arra is, hogy a felszabadult gáz minden részecskéje a lombikba kerüljön. Ellenkező esetben ugyanis alacsonyabb széntartalmat mutat a műszer a valóságos helyzetnél.

Az acélgyártók minőségi munkájának az is feltétele, hogy a gyorslaboratórium eredménye gyorsan érkezzék meg. Különböző újításokkal, a feloldott acél hűtésiidejének csökkentésével hétfőn már 12 perc alatt visszaérkezett az elemzés eredménye a laboratóriumból. Ez azt is jelenti, hogy az olvasztások előbb beadagolhatták a még hiányzó ötvözőanyagokat, előbb csapolhattak.

Az elektroacélmű minden részlege jó munkát végzett hétfőn. Jobb minőségű acélt akarnak valamennyien adni. Egymást segítik a jobb minőségű munkáért járó magasabb bér előéréséhez.

Az adagelőkészítők a technológiai előírásnak megfelelő betétanyagot biztosították az olvasztásoknak. Egyetlen adagnál sem érkezett olyan elemzési eredmény a laboratóriumból, amely a betét anyagnak az előírásnál nagyobb arányú szén, króm vagy molibdén tartalmáról beszélt volna. Így egyetlen adag sem tért el a programban előírt minőségtől. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 9. kiadás

1953 július 7

11 óra 17 perc

/Száz százalékos...folyt/ 1 SL/KV/Hné Ni M

Gyorsabbá is vált a munka, hisz nem kellett bajlódniok az olvasztárokknak egy-egy rossz összetételű adag kijavításával. Ennek eredménye, hogy a II-es kemence például az előírt 4 óra 50 perc helyett az első adagot 4 óra 40 perc alatt, a másodikat pedig már 4 óra alatt csapolta le.

A csepeli elektroacélmű hétfőn is telteljesítette ter-  
vét és július 1-0 óta minden nap száz százalékos programszerűséggel  
dolgozik ./MTI/

Kulturotthonok, kulturesoportok, szakkörök munkája

gyr/Fné/Hné Ni Mi

Nemrégiben Bács megyéből új kezdeményezés indult el, amely már Csongrád és Hajdu megyében is elterjedt: a kulturbrigádok tagjai, műsor keretében, a legjobb mezőgazdasági dolgozók kapanyelére kis emléklapot szereznek. Az emléklapot - amelynek felirata: "A jó munkáért", ünnepélyes keretek között nyújtják át a kulturbrigádok tagjai.

x x x

Kecel községben a kulturotthon előzői kalászkiallítás rendeztek. A legjobb kalászokat az üzletek kirakataiban helyezték el. A bemutatott kalászok nagyrésze a mezőgazdasági szakkörök hallgatóinak földjén termett.

x x x

Nyíregyházán a városi tanácsháza előtt hatalmas faliújságot állítottak fel a kulturesoportok. Elnevezték "Ludas Matyi" faliújságnak és ezen vidáman "kiszervek" mind a termelés, mind pedig a tanácsi igazgatás terén tapasztalható hibákat. A faliújság bírálatának eredményeként már sok hibát felszámoltak. Nagy a vonzereje a "Ludas Matyinak", annál is inkább, mert a "szerkesztők" a jó eredményeket előzőket természetesen megdicsőrik.

x x x x

90 Katymáron diavetítőbrigád alakult. A 15 tagból álló brigád három vetítőgéppel járja a kisgyűléseket, a házakat, munkahelyeket és mezőgazdasági munkákról szóló szakfilmeket vetítenek.

x x x /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 9. kiadás

1953 július 7

11 óra 17 perc

/Száz százalékos...folyt/ 1 SL/KV/Hné Ni M

Gyorsabbá is vált a munka, hisz nem kellett bajlódniok az olvasztárok-  
roknak egy-egy rossz összetételű adag kijavításával. Ennek eredménye,  
hogy a II-es kemence például az előirt 4 óra 50 perc helyett az első  
adagot 4 óra 40 perc alatt, a másodikat pedig már 4 óra alatt csa-  
poltta le.

A csepeli elektroacélmű hétfőn is tulteljesítette ter-  
vét és július 1-0 óta minden nap száz százalékos programszerűséggel  
dolgozik ./MTI/

Kulturotthonok, kulturesoportok, szakkörök munkája

gyr/Fné/Hné Mi Mi

Nemrégiben Bács megyéből új kezdeményezés indult el,  
amely már Csongrád és Hajdu megyében is elterjedt: a kulturbrigádok  
tagjai, műsor keretében, a legjobb mezőgazdasági dolgozók kapanyel-  
re kis emléklapot szereznek. Az emléklapot - amelynek felirata: "A  
jó munkáért", ünnepélyes keretek között nyújtják át a kulturbrigá-  
dok tagjai.

x x x

Kecel községben a kulturotthon előzői kalászkial-  
lítását rendeztek. A legjobb kalászokat az üzletek kirakataiban  
helyezték el. A bemutatott kalászok nagyrésze a mezőgazdasági szak-  
körök hallgatóinak földjén termett.

x x x

Nyíregyházán a városi tanácsháza előtt hatalmas  
faliújságot állítottak fel a kulturesoportok. Elnevezték "Ludas  
Matyi" faliújságnak és ezen vidáman "kiszzerkosztik" mind a terne-  
lés, mind pedig a tanácsi igazgatás terén tapasztalható hibákat.  
A faliújság kiállításának eredményeként már sok hibát felszámoltak.  
Nagy a vonzereje a "Ludas Matyinak", annál is inkább, mert a "  
szerkesztők" a jó eredményeket előzőket természetesen megdicsőrik.

x x x x

90 Katymáron diavetítőbrigád alakult. A 15 tag-  
ból álló brigád három vetítőgéppel járja a kisgyűléseket, a házakat,  
munkahelyeket és mezőgazdasági munkákról szóló szakfilmeket vetíto-  
nok.

x x x /folyt.köv./

10. kiadás

1953 július 7

12 óra 37 perc

Kulturóthonok, ...folyt/ t ryr/Fnc/Hnó Mi M

A salgótarjáni képművészeti szakkör munkásművészei mezőgazdasági munkálatokkal kapcsolatos agitativ erejű festményeket, rajzokat készítettek. Az egyik ilyen kép nagy hegy lábánál elterülő órtelen buzaföldet ábrázol, amelyet kis házak szegélyeznek. A festmény mellett statisztikai adatokkal bizonyítják, hogy késedelmes, rosszul szervezett aratással egy holdon egy kővényi lehet a szenvedés.

MPI/

Felvételi vizsgák az Apáczai Csere János Pedagógiai Főiskolán

i Sr/tr/Hnó Bo M

Az Apáczai Csere János Pedagógiai Főiskola - az ország egyik legnagyobb és legjobban felszerelt felsőoktatási intézménye - felkészülten várja az új hallgatókat. A gondtalan tanulmányi munkát ösztöndíjak, tandíjkezdvezmények, diákmenzák és szép, kényelmes diákotthonok segítik elő. A fejlődésre jellemző, hogy míg 1947-ben 9800 forint ösztöndíjat fizettek ki havonta a diákoknak, addig ez a szám 1953-ban havi 450.000 forintra emelkedett.

A főiskolán az elmúlt hét végén kezdődtek meg a felvételi vizsgák. Az első napon mintegy 70 fiatal jelent meg a főiskolán működő hat felvételi bizottság előtt. Itt akar tanulni többi között Szoller Klára, a Telefongyár üzemi óvónője, aki egy évvel ezelőtt szerezte meg az óvónői képesítést s most tovább tanulva biológia-földrajzszakos tanár akar lenni. Bertli Márta a "Dobó Katalin" közgazdasági technikumból érkezett. Érettségije kitűnőre sikerült, régi vágya, hogy pedagógus lehessen; a történelem-földrajz szakot választja. Wagner József tavaly érettségizett gépipari technikumban, utána az MTH-nál helyezkedett el, mint technikus. Egy alkalommal az ipari tanulókat oktató egyik tanár beteg lett és Wagner József helyettesítette egyik óráján. Ekkor látta meg a nevelőmunka szépségét és elhatározta, hogy felvételét kéri a Pedagógiai Főiskola matematika-fizika szakára./MPI/

MNDSz

A ceglédi ...-asszonyok az aratás sikeréért

i Anó/Anó/Hnó Ká M

Cegléd termelészövetkezeti városban az MNDSz: 77 nőnevelője értekezleten és kisgyűléseken beszélt meg, hogy az aratás- cséplés és betakarítás munkáiból hogyan vehetik ki legjobban részüket./folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1953 július 7

13 óra — perc

/A ceglédi MNDSz-asszonyok...folyt/ 1 Anó/Ané/Hné Ká M

Nőgytagu kerékpáros brigádot szerveztek, amely a határban ellenőrzi a gabona őrséget. A cséplés idejére három asszony cséplőgépellátási munkát vállalt. A nőnevelők a növényápolásban is segítenek a termelőszövetkezetek dolgozóinak.

A nőnevelők munkájának eredményét mutatja, hogy az aratás megkezdése előtt a ceglédi "Vörös Csillag" termelőszövetkezetben az asszonyoknak csak 60 százaléka vett részt a munkákban, s most, hogy az aratást megkezdték, a termelőszövetkezetben minden asszony, családtag dolgozik és valamennyien csatlakoztak a 200 munkaesztendő előirányozott indított mozgalomhoz.

Az MNDSz-asszonyok segítségével a "Vörös Csillag" termelőszövetkezetben időnyelvényeket állítottak fel. A napközi mezei munkát és takarítását társadalmi munkában végezték el. A napköziben elhelyezett gyermekekre felváltva vigyáznak./MTI/

Sági István siófardi dolgozó paraszt új ruhát vett gyermekeinek a beadott ősziárpa árából és a gyorsbeadási jutalomból

1 Vid Hné Ká M Tolna megyében számos helyen már megkezdődött a cséplés s az egyénileg dolgozó parasztok is mindenütt közvetlenül a cséplőgéptől teljesítik beadási kötelezettségüket.

Siófárd községben az egyénileg dolgozó parasztok keddig több mint egy varon árpát vittek a begyűjtőhelyre s az első beadók a falu legjobb dolgozói, a tanács és a végrehajtóbizottság tagjai voltak. Az első között vitte árpáját a begyűjtőhelyre Sági István kilencoldas egyénileg dolgozó paraszt, vb-tag is, aki az utolsó szemig teljesítette 436 kilós árpabeadási kötelezettségét. A határidő előtti beadásért az árpa árán felül gyorsbeadási jutalmat is kapott Sági István, aki már másnap feleségével és két fiával felkereste a falu földművesszövetkezeti boltját. A korábbi árleszállításról s most úgy határoztak, hogy a beadásért kapott összegért ruhát vásárolnak a két fiúnak. Amikor az üzletben megcsomagolták a két csinos nyári öltönyt, megszámolták megmaradt pénzüket, majd visszafordultak s a kisebbik fiúnak még egy szandált is vettek, amelynek ára csaknem a felére csökkent az árleszállítás óta.  
/MTI/ /ártesültek

D

MTI BELFÖLDI HIREK

13.

B... kiadás

1953 július 7

13 óra 10 perc

Időjárásjelentés

& Hnó/Hnó M  
délben:

A Meteorológiai Intézet jelenti július 7-én, kedden

A Biscaya-i öböltől az Alpokon és Kárpátokon át a Dnyeperig leszálló légáramlás s vele csendes, szárazabb idő alakult ki. Az óceáni lég hullámok most északabbra, a brit szigeteken és a Kelet-tengeren át nyomulnak kelet felé.

Hazánkban hétfőn a Dunántulon mérséklődött a meleg. Ott általában 24-27, keleten azonban még 26-29 fokig emelkedett a hőmérséklet. A változó felhőzetből néhány helyen hullott záporosó, egy-két helyen zivatar volt.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 1.5 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 0.5 mm-rel /  
volt, mint a sokévi átlag. alkosonyabb

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 26 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: Változó felhőzet, több helyen, főként holnap, záporosó, zivatar. Mérsékelt, a zivatarok idején élénkebb szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére szerdán reggel: 13-16, délben 25-28 fok között. /MTI/

B 13. kiadás

1953. július 7.

13 óra 20perc

Hat aratógépet és nyolc kombájnt javított ki eddig a helyszínen a mőzsi gépállomás mozgóbrigádja

i Vid Ká Gy M

Tíz napja kezdte meg működését a mőzsi gépállomás mozgó gépjavitó brigádja, mely a nyári időszak alatt 9 gépállomás arató- és cséplőgépjeinek, valamint kombájnjainak javítását látja el. A brigád motor-, cséplőgép- és villanyszerelő szakemberből áll. A tehérgépkocsira szerelt mozgó helyen a hegesztő, furókészülék és satupad mellett sokfajta gépkatész is megtalálható.

Az elmúlt tíz nap alatt 6 aratógépet és 8 kombájnt javított ki a mozgó brigád. Első útjuk alkalmából a szekszárdi "Gógös Ignác" tsz földjén dolgozó kombájnhoz hívták őket, a javítás azonban nagyon sokáig, 1 teljes napig tartott. A brigád tagjai már akkor, első munkájuknál észrevették, hogy rosszul, kellő együttműködés nélkül szervezték meg a munkát: a három szakember egymástól függetlenül, csak a saját munkaterületén dolgozott. A kezdeti hibát azonnal kijavították, s munkájuk egybehangolásával a kezdetben egy napig tartó gépjavitási időt 2-3 órára csökkentették.

A brigád-munka elősegíti a szemveszteség nélküli aratást. A brigád nélkül a legjobb esetben is 2-3 napot kellett volna állniuk. A javításra szoruló kombájnoknak, s a késedelem a gyorsan érő gabonánál súlyos szemveszteséget okozhatott volna. /MTI/

A mezőszentgyörgyi "Haladás" tszcs-ben meggyorsítják az aratás-cséplést

i Vid Kő Gy Ká M

Az új kormányprogramot nagy örömmel fogadta az enyingi járás dolgozó parasztsága is és jobb munkával akar hozzájárulni annak megvalósításához. Vasárnapra már 20.000-re nőtt a tarlókon a keresztek száma és 12.600 mázsa elcsépelte gabona töltötte meg a zsákok ezreit.

A mezőszentgyörgyi II. típusú "Haladás" tszcs vasárnap óta 2 és fél vagon ősziárpát csépelte el. A géptől egyenesen a begyűjtőhelyre vittek 105 mázsa magot. Burján Gábor megjegyzte:

- Most jut is, marad is bőven. Beadtunk 105 mázsa, s összesen 132 mázsa ősziárpánk maradt. Ehhez a 10 hold tavaszi árpavetésünk is ad még 2 vagon termést. Ez mind megmarad, mert az ősziárpából a tavaszi árpára eső beadási részt is előre teljesítettük. A takarmánygabonából mind a 37 tagunk kihizlalja szüretig a beadásra szánt szüldőjét, s közben árpával, nyáritókkal, zöldtakarmánnyal úgy előkészítjük saját hizóinkat az évvégi dísztorra, hogy a kukoricából csak zsirt rakunk rájuk."

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1953. július 7.

13 óra 30 perc

/A mezőszentgyörgyi "Haladás"...folyt./ Vid Ká Gy Ká M

Más területen is jobb lesz a mezőszentgyörgyiek élete. A múlt évben a pótkivetések és jogtalan adók miatt sok dolgozó parasztnak nem telt arra, hogy a már felhuzott falakra tetőt rakjon és az épülő családi házakba beköltözhessen. A gerendákat, szarufákat drágán érték. Az új kormányprogram ebben is rendet teremt. Bőven jut árú a falunak is, tető kerül az új otthonokra és a családi házakba a szüreti lakodalmak után beköltözhetnek a mezőszentgyörgyi új párok./MTI/

Jó munkával járulnak a kormányprogram megvalósításához Vas megye dolgozó parasztjai

i Vid Ká Gy M

Vas megye községeiben a dolgozók meglelégedéssel, örömmel, bizakodással beszélnek egymás között a nagyszerű új kormányprogramról. A dolgozók jobb ellátása, az emelkedő életszínvonal hallatára a dolgozó parasztok nagyobb lendülettel láttak a munkákhoz.

Vasárnap a telekesi "Petőfi" tsz-ben husz kaszás vágta a viaszérésben lévő búzát. Hétfőn tovább folytatták a buza aratását. A tsz földjein a kaszások nyomában jár a traktor, végzi a tarlóhántást. Eddig már negyvenkét holdon végezték el a tarlóhántást és vetették el a másodnövényeket a tsz tagjai.

A pósfai "Szabadság" tszcs tagsága szem előtt tartja, hogy az első gabona a hazáé. Elhatározták, hogy mindenből egyenesen a cséplőgéptől eleget tesznek beadási kötelezettségüknek. Ez annál is könnyebb, mert az idén igen szép termést várnak. A rozs aratását hétfőn befejezték. A beadáson felül mintegy hat vagon rozsuk lesz, ami több, mint a tavalyi össztermés volt. A tavaszi árpa felét is learatták és kedden megkezdtek a buza aratását.

Az ősziárpa aratása megyszerte befejezéshez közeledik, sokhelyütt a cséplést is megkezdtek. Különösen a celldömölki, szentgotthárdi és a vassvári járásban halad jól az ősziárpa cséplése. E három járás dolgozói beadáspan is élenjárnak. A járások községei között különösen kiemelkedő Pácsony, ahol a dolgozó parasztok 65.3 százalékra teljesítették ősziárpa beadási tervüket. A községben Kiss Ános népnevelő példamutatóan elsőnek adta be gabonáját egyenesen a cséplőgéptől. A falu többi dolgozó parasztja is követi példáját./MTI/

B 15. kiadás

1953. július 7.

13 óra 40 perc

"A kormány új programja fokozott feladatokat állít a magyar jogászok elé" - Névai László egyetemi tanár nyilatkozata

i KC/KV/Gy Mi M

Névai László egyetemi tanár, az Eötvös Loránd Tudományegyetem szovjet jogi tanszékének vezetője a következő nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A magyar jogászok eddig is sokat foglalkoztak azzal a kérdéssel, hogy szocialista építésünk milyen feladatokat állít a népgazdaság, államigazgatás és tudomány jogászdolgozó elé. Jogászaink nagyrésze bekapcsolódott az építés munkájába és becsülettel, tisztességesen dolgozik. Munkánkban azonban számtalan hiba és fogyatékoság volt: nem segítettük eléggé állami szerveinket a szocialista építés soronlévő problémáinak megoldásában jogi vonalon, nem küzdöttünk mindig következetesen a szocialista törvényesség érvényesüléséért. Így fordulhatott elő, hogy sokan - a régi burzsoá rend oszkevényeképpen - nehezen tudták megváltoztatni a jogi munkával szemben a múltban kialakult véleményüket. Ez olykor a jogászok munkájának lebecsülésére vezetett.

- A kormány mostani új intézkedései döntő fordulatot eredményeznek majd a magyar jogászok munkájában is. Most már világossá váltak feladataink. Ezek megvalósításában nagyarányú segítség a legfőbb ügyészség megteremtése. A legfőbb ügyészség feladata az lesz, hogy fokozott gondot fordítsa az élet minden területén a szocialista törvényesség megtartására. Ez fontos része kormányunk programjának. Nagy lépést teszünk ezáltal előre államapparátusunk, tanácsaink fejlesztése terén is, legfőképpen pedig a szocialista törvényesség megszilárdítása terén. Eddig ugyanis az államügyészségnek nem volt ilyen széles hatásköre, így nem is végezhetett el ezt a munkát.

- Jogászaink legfontosabb feladata, hogy - támogatva kormányunk új politikáját - éberean őrködjenek törvényeink végrehajtására, a szocialista törvényesség megtartása felett. Állandóan fejlesszék szocialista jogunkat, tanulmányozzák törvényeinket és minden esetben szerezzenek érvényt a bennük foglalt intézkedéseknek. Ügyeljenek arra, hogy szocialista jogrendünk az eddigénél fokozottabban szolgálja a dolgozók széles tömegeinek érdekeit, elméleti téren a tudományban is pótolnunk kell, amivel elmaradtunk: részletesen ki kell dolgoznunk mindazokat a kérdéseket, amelyek a szocialista törvényesség, a szocialista jog valamennyi ágazata területén felmerülnek.

- A magyar jogászok megismerendő kötelessége, hogy segítsenek ebben a munkában: segítsenek diadalra vinni a kormány programját, jó munkájukkal támogassák új gazdaságpolitikánk megvalósítását, a lakosság életszínvonalának állandó emelését. /MTI/

B 16. kiadás

1953. július 7.

11 óra 15 perc

Kalákában aratnak az ajaki dolgozó parasztek

A Szabolcs megyei Ajakon 18 embert kivéve mindenki egyéni-  
leg gazdálkodik, de ilyenkor, nagy és sürgős munkák idején  
kis csoportokba összefogva, kalákában dolgoznak.

Sürgőtt az aratás, száraz kövér szemek alatt roskadoznak a  
gabonaszárak. Nem késlekednek az ajakiak, nem akarják, hogy kipereg-  
jenek azok a kalászok, amelyeket hónapokon keresztül boldog reménységgel  
néztek.

Mult héten, hétfőn kezdték meg az árpa aratását, amelyet  
két nap alatt be is fejeztek. Közös székelyre hordták a termést, ott  
folyik most az árpa cséplése, 18-an csépeltek el hétfő délig árpájuk-  
kat. Jól fizetett az árpa, holdanként 15 mázsát adott. Voltak olya-  
nok is, mint B. Tóth András ötholmas dolgozó paraszt, aki már tavasz-  
árpáját csépelte. Négy száz ölről több mint négy mázsát takarított be.  
Hétfőn a tarlót csiráztatott burgonyával ültette be.

Ajakon az egyéniek általában egymás mellé, a község egyik  
részébe vetik a kalászosaikat, ugyanígy a másik részbe a kapásait.  
Vágják a termést. B. Tóth András, B. Tóth Balázs és Kostyó András család-  
jukkal együtt képeztek egy aratóbrigádot. Hamarabb ment így a munka.  
Árpájukat már el is csépeltek és mind a három család gép alól tett  
eleget beadásának.

Vasárnap reggel együtt volt a hármass csoport B. Tóth András  
udvarán. B. Tóth András újságot szorongatott a kezében. Hangosan ol-  
vasta a mellette ülő B. Tóth Balásznak és Kostyó Andrásnak az új  
kormányprogramot, akik nagy érdeklődéssel hallgatták minden szavát.  
Örömmel vették, hogy kormányunk gondoskodik az egyénekről és segíti  
problémáik megoldását. Még akkor elhatározták, azzal válaszolnak a  
kormányprogramra, hogy vasárnap learatják egyikük kalászosát. Kint  
is volt vasárnap mind a három család a határban. Vasárnap kettőjük  
földjéről mind egy szálalig levágták a termést. Hétfőn már csak B. Tóth  
Balázs gabonája állt lábon, de hajnalban már itt is dőlni kezdtek a  
röndek. A jó példát sokan követték. Hétfőre befejezték az aratást  
Deák József, Kündák István, Tóth Lajos és még sokan mások. Péntekre az  
egész község be akarja fejezni az őszi aratását.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

17. kiadás

1953. július 7.

14 óra 30 perc

Kemenespálfa község dolgozó parasztjai jó munkával járulnak az új kormány célkitűzéseinek megvalósításához

Vid Kő Gy Ká Szia

Kemenespálfa községben is gyorsan terjedt az új kormányprogram híre.

Az egyénileg dolgozó gazdák örömmel beszéltek arról, hogy a kormány elsőrendű feladatának tekinti az egyéni gazdaságok termelésének felkarolását, megsegítését. A község dolgozó parasztjai egyetértenek azokkal is, hogy a kormány programját a begyűjtési tervek teljesítésével, a munkák maradéktalan elvégzésével támogatják legjobban.

Rosta József 7 holdas dolgozó paraszt, aki már teljesítette a féléves tojás- és baromfibeadási kötelezettségét, így beszélt:

- Boldogan olvastam Nagy Imre elvtárs beszédének minden sorát, melyből kitűnik, hogy a jövőben sokkal több támogatást kapunk mi egyéni gazdák, mint eddig. A kormány biztosítja számunkra többek között a jóminőségű vetőmagot, a többterméshez szükséges műtrágyát. Ezért a messze menő gondoskodásért mi dolgozó parasztok minden erőnkkel segítjük a kormányt programjának megvalósításában."

Kemenespálfa község dolgozó parasztjai már eddig is bebizonyították, hogy harcos építők a szebb, boldogabb életnek. Mindemből teljesítették a féléves begyűjtési terveket, száz százalékra elvégezték az esedékes növényápolási munkákat és gyors ütemben végzik az aratást. Ezen a héten még nagyobb szorgalommal láttak munkához. Július 6-án megkezdtek az ősziárpa cséplését és befejezték a rozs aratását. A gabona gazdagon fizet. Régebben nem volt a községben ilyen bő termés. Ősziárpából például 18 mázsás átlagtermést takarítottak be. /MTI/

"Ugy dolgozom, hogy jusson is, maradjon is."

i Vid Kő Gy Szia

A hajdúhadházi határban szorgalmas parasztkézek markolják a kasza nyelét, vágják a dúsz aranyárga kalászatokat. Ott dolgozik a földéken Zeke Imre középparaszt is. 8 hold saját földje van, s néhány hold állami tartalékterületen is gazdálkodik. Már 200 kereszt hirdeti, hogy a jó gazda gondosságával munkálkodik. Ő kezdte meg a községben elsőnek az aratást, s most is elhátározta: első lesz a gabona-beadás teljesítésében. Ő is hallgatta a rádiót, megismerte az új kormányprogramot.

/Folyt köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1953. július 7.

14

óra 35 perc

/"Ugy dolgozom...folyt / i Vid Ká Gy Szia

- Ugy dolgozom, hogy jusson is, maradjon is - mondta. A beadási kötelezettség teljesítése után jócskán marad az én kamarámban is. Hiszen csak búzából 16 mázsán felüli átlagtermést várok. A learatott földön már javarészt elvégeztem a terelést, s vetettem másodnövényt is. Nyugodtan viheti már az istállótrágyát a bérelt földre is, nem kell attól tartania, hogy kiszórja a trágyát a földre, aztán más kapja meg a bérletet ősztől kezdve.

Zeke Imre, ahogy jól átgondolta magában az új kormányprogramot, nagy elhatározásra jutott. Bekopogott Fekete Lászlóékhoz. A ház gazdája, a 6 holdas Fekete László asztalhoz ültette, sokat beszéltek közös gondnivalójukról.

- Ugy érzem, jobban kell dolgoznunk, többet kell termelnünk, mint eddig - mondta Zeke Imre - csak így segíthetjük mi is ennek a programnak a megvalósítását.

Az elmondottakra Fekete László helyeslően bólintott.

- Hát akkor én versenyre hívlak ki beadásban, s mindenféle mezőgazdasági munkában. Elfogadod?

A két markos tenyér erős kézzorítása két dolgozó paraszt lelkesedéséről, munkakedvéről adott bizonyosságot. Vasárnap este történt a versenykihívás, s azóta mindketten még szorgalmasabban dolgoznak a határban. /MTI/

---

A dolgozók még jobb minőségi munkája nyomán javul a kenyér minősége a Fővárosi Kenyérgyárban

1 SzB/SzB/Gy Li M

A Fővárosi Kenyérgyár Százados-uti telephelyén éjjel-nappal folyik a munka. Oránként gördülnek ki a teherautók, megrakva friss, kenyérral, kiflivel, zsemelével, különféle süteményekkel. Az üzem dolgozói júniusi előírt tervüket 119.6 százalékra, minőségi tervüket 95 százalékra teljesítették.

A műszaki vezetők, a kemencéknél, a dagasztógépeknél és a formázóknál dolgozó brigádok vezetői előtt közös cél lebeg: több és minőségileg jobb kenyeret adni a dolgozóknak, elősegíteni a kormány új gazdaságpolitikájának megvalósítását: a lakosság életszínvonalának emelését.

/Folyt.köv./

M

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1953. július 7.

15 óra 10 perc

/A dolgozók még jobb minőségi munkája...folyt / i SzB/SzB/Gy Li M

Bartus János, a gyár igazgatója csaknem minden idejét a dagasztógépek, a sütőkemencék közt tölti. Mint tapasztalt régi szakmunkás, segíti, tanácsokkal látja el dolgozótársait.

"A Fővárosi Kenyérgyár dolgozói megértik és magukévá teszik a kormány új intézkedéseit, célkitűzéseit, - mondja. Minőségileg még jobb és több kenyeret, süteményt akarunk adni ezután a lakosságnak. A várható bőtemés nagyszerű kilátásai alapján már most új keverési aránnyal dolgozunk. Az eddigi 60 százalékos buza és 40 százalékos rozsliszt helyett 75 százalékos buza és 25 százalékos rozsliszt keverést használunk. Ezáltal a kenyér sokkal puhább, izesebb, fehérebb lesz. Már most kidolgoztunk egy eljárást az új lisztből készített kenyér és sütemények jó elkészítésére, - mondja az igazgató.

A hatalmas teremben egymás mellett dolgoznak a dagasztók, kelesztők, formázók és sütők. Minden egyes dolgozó kitartó szorgalommal végzi munkáját.

Ribánszki Jenő sztakanovista-jelvényes dagasztó több dagasztógépnél dolgozik. Juniában 170 százalékosra teljesítette tervét és minőségi munkában majdnem elérte a 100 százalékosat. "Olvastam a nagy jelentőségű kormányprogramot, - mondja, majd így folytatja: Tervem teljesítése mellett a 100 százalékos minőségért harcolok most. Már csak 4-5 százalékos hátra a 100 százalékoshoz. Én is hozzá akarok járulni a kenyér jobb minőségéhez. Még jobban ügyelek arra, hogy éretlen kovással ne dolgozzak, de arra is vigyázok, hogy a kovász túlérrett se legyen. Nagyon fontos, hogy a víz mennyiségét megfelelően adagoljam és ügyeljek arra, hogy állandóan 10 fokos melegvizet dolgozzam. A gyártási technológiát még pontosabban betartom," - mondja a kiváló dolgozó.

A dagasztógépek mellett a formázók dolgoznak. Villámgyorsan jár Kiss József sztakanovista formázó keze. Begyakorolt mozdulattal nyúl szinte másodpercenként a nagy tálba, ahol a formázásra váró tészta van. Egy-egy darabot kiszakít, hosszúságú darabra formázza, liszttel meghintí és máris adja társainak, akik végleges formába gyurják. A kiváló brigád - amely 4 tagból áll - juniában egy-egy műszak alatt 7000 kilógramm kenyeret is megformázott és 143 százalékos teljesítményt ért el. "Én és brigádom most azon vagyunk, hogy egyforma nagyságú kenyeret formázzunk. Azt akarjuk, hogy minden dolgozó asztalára szép kenyér kerüljön. A gyors munka mellett a minőségre is gondot fordítunk oly módon, hogy a kenyerek egyforma hosszúak, szélesek legyenek," - mondja a fiatal brigádvezető.

A Fővárosi Kenyérgyár dolgozói lelkes munkával készülnek az új feladatokra, hozzájárulva a lakosság életszínvonalának emeléséhez.

/MTI/

A tatabányai X-es akna péntek-mozgalmi bányamezői keményen küsdének, hogy heti tervüket hat nap helyett öt nap alatt teljesítsék

i Vid Hbj/Gy Szia

A tatabányai X-es akna bányászai a tatabányai szénmedencében először indultak harcra a péntek-mozgalmi bányamező cím elnyeréséért és multheti eredményes munkával a huszas számú bányamező csapatai meg is szerezték a büszke címet. A vasárnap reggelig előirányzott 1332 csillós tervét már szombat reggelre 1450 csillóra teljesítette ez a bányamező, s a szombati békeórségén további 314 csille szemet küldött fel színre a mező 15 csapatszaka.

A huszas bányamező csapatainak példájára hétfőn a felsőszinti hetes ereszkéi mező csapatai is úgy kezdtek a munkát, hogy szombat reggelre elhódítsák a huszas mező dolgozóitól az elsőbbséget. A hetes mezőben dolgozik Szabó Antal, a péntek-mozgalmi hazai kezdeményezésnek hat fő s DISZ-csapata is. Amikor a hétfő délutános műszakváltáskor Szabó Antal a munkahelyre ért, Horváth László csapata még a csillós fáka.

- Mennyi volt délelőtt?

- Ez a 27-ik, - válaszolta Horváth, majd megkérdezte Szabó Antaltól - neked mennyi lesz?

- 27 csille biztosan meglesz. Jobban meg kell fogunk a munkát, hogy ezzel is segítsük az új kormányprogram valóságváltását.

A délutános műszakban Szabó Antal csapata is nagyobb lendülettel dolgozott, mint azelőtt. Horváth Lászlóék 169 százalékos délelőtti teljesítményét túlszárnyalva a 16 csillós előirányzatát 32 csillóra, pontosan 200 százalékra teljesítette Szabó Antal csapata. Az éjjeli harmadban dolgozó Szentgyörgyvári Lajos csapata sem hagyta magát, edd reggel hat órára 150 százalékra teljesítette tervét. A három szak együttesen a napi 48 csillós tervét 84 csillóra, százhetvenöt százalékra teljesítette hétfőn. Szabó Antal három harmadban dolgozó csapata eddigi legnagyobb teljesítményét nyújtotta ezen a napon, s példát mutatott a X-es akna többi szemelő csapatainak is.

A hetes számú bányamező csapatai együttesen 100,6 százalékra, a huszas mező csapatai is száz százalékra teljesítették hétfői tervüket, bár mindkét bányamező munkáját gátolta a hiányos üresszille ellátás. Az egész akna azonban elmaradt terve teljesítésétől, mert a mélyszinti bányamező alig 79 százalékra teljesítette csak feladatát. Tétl István körletve zónék sokkal nagyobb gondot kell fordítani a mélyszinti bányamező csapataink üresszille és bányafa ellátására, mert a X-es akna tervteljesítését most már csak egyedül a mélyszinti mező akadályozza. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1953 július 7

11 óra 20 perc

Papp Mihály középparaszt számadást csinált...

i Vid Hné Ká Szia

Papp Mihály hajdusámsoni középparaszt fiával és menyével napnyugtákor még a földeken szorgoskodik.

- Kölest vetünk a felszántott tarlóba - mondja, miközben a tábla végéhez érve néhány peronyi pihenőt tart.

- Mihály bácsi, mások már mennek haza, maguk még dolgoznak?

- A jó gazda azt tartja: ha nem használod ki az időt, kevesebb kerül az asztalodra.

Papp Mihály 14 holdas középparasztnak hat hold aratnivalója van. Közel öt holdról már learatott, de a vasárnapi esőzés miatt hétfőn nem tudott aratni. Ugy használta ki az időt, hogy a homokosabb és partosabb részeken aznap szántott és másodnövényt vetett.

- Változtattam a tervemen vasárnap óta, no meg már számadást is csináltam, mondja. Vasárnap délután, amikor Tóth Gáboréknál hallgattam a rádiót, az új kormányprogram bennem is azt vette fel: új "programot" dolgozok ki én is gazdaságom részére. Így határoztam el, hogy nem két holdon, hanem több mint három holdon vetek másodnövényt. A homokosabb, soványabb talajt trágyázni fogom.

- Az ötéves terv elhozza az én házamba is a villanyfényt. Ősszel szerelik be a villanyt s azt tervezem - hiszen az idei bő termés után jut elég a szabadpiacra, lesz pénzem, - veszek rádiót. Dobrecebe is könnyebben tudunk már szállítani, mert az elmúlt évben aszfaltos utat készítettek a falutól a városig.

9 Papp Mihály középparaszt tudja jól, hogy amikor ő példamutató munkával, pontos adófizetésével, beadási kötelezettségnek maradéktalan teljesítésével az új kormányprogram megvalósításának elősegítéséért harcol, ugyanakkor a kormányprogram keretében gondoskodnak arról is, hogy az iparsíkkok ára olcsóbbodjon. Így találkozik a két törekvés, mely szebb, boldogabb életet biztosít dolgozó parasztságunk számára. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1953. július 7.

15 óra 10 perc

A szombathelyi Mezőgépjavitó Vállalat dolgozói jó munkájukkal járulnak hozzá a kormányprogram megvalósításához

i Vid Hbj/Gy M

A szombathelyi Mezőgépjavitó Vállalat dolgozói hétfőn röpgyűlésen beszéltek meg kormányunk programját, s ezen elhatározták: ők is jobb munkával, a szenvedés nélküli kenyérszaporítás érdekében járulnak hozzá az új gazdasági program megvalósításához.

A mezőgazdaság nagyobbarányú fejlesztése érdekében a Mezőgépjavitó Vállalat dolgozói is jobb munkát akarnak végezni. Megszervezték a vállalatnál az inspekciónak, hogy az esetleges géphibákat gyorsan, zökkenő nélkül, jól elvégezhesse. Sokszor előfordul, hogy egy traktoron az éjjeli műszakban valamelyik alkatrész eltörik. A Mezőgépjavitó Vállalatnál jó szakemberek várják a javítottakat, akik nyomban hozzálátanak a szereléshez, javításhoz, úgyhogy még azon műszakban folytathatja a gép a munkát.

Rozman József esztergályos ezt mondja:

- Megértettük, a kormány intézkedéseinek megvalósulását nekünk, dolgozóknak a tervek teljesítésével kell biztosítani. Dolgozó társaim velem együtt mindent elkövetnek a program megvalósításáért, hisz a mi életünk lesz ezzel szebb, jobb. Hétfőn, július 6-án három db. Rába traktorra szereltem terven felül aratógépmeghajtó szerkezetet.

Szakály Zsigmond sztahanovista motorszerező hétfőn 170 százalékra teljesítette napi tervét. Három aratógépet, egy traktor motorját javította ki terven felül. Czigány József háromhavi átlagteljesítménye 210 százalék volt. Most még jobb munkát végez. A program megvalósításához úgy járul hozzá, hogy megfogadta: a nagy mezőgazdasági munkák idején 220 százalékos tervteljesítést ér el. /MTI/

--

Kecskeméti élenjáró dolgozó parasztjai is jó munkával akarnak hozzájárulni az új kormányprogram megvalósításához.

i Vid Kö Gy Ká M

A kecskeméti dolgozó parasztok is nagy örömmel hallották a rádióban, olvasták a lapokban Nagy Imre elvtárs beszédét. Azóta a kecskeméti határban is még nagyobb lendülettel folyik a munka. Sokan vasárnap is dolgoztak, hogy mielőbb, szenvedés nélkül betakaríthassák a gazdag termést ígérő gabonát.

Többen, így Barta Mihály 7 holdas, Asztalos István 8 holdas, és B. Nagy János 12 holdas egyénileg gazdálkodó dolgozó paraszt a zab kivételével már összes gabonájukat learatták és jelenleg már a tarlóhántást, másodvetést végzik.

/Folyt. köv./

B 23. kiadás

1953 július 7

14 óra 25 perc

Közvetlenül a gépállomásokon segíti a dolgozó parasztságot a termés betakarításában a pécsi mezőgazdasági gépüzem 11 dolgozója

1 Vid Hbj Hnó Szia

A pécsi mezőgazdasági gépüzem az ötéves terv szü-  
lötté. Feladata: a mezőgazdaság fokozottabb gépesítése során a me-  
gyében megnövekedett számú mezőgazdasági gépek javítása.

A dolgozók a gépek javításánál a szalagszerű munka-  
módszert, a dolgozók szakosítását vezették be, aminek eredménye az  
állandóan növekvő teljesítményekben is megmutatkozott. Az 1950/51.  
évi nagyjavítási időnyben mintegy 45 erőgépet hoztak újra használható  
állapotba. Ez évi tervük teljesítésénél - 150 darab gép javításánál -  
azonban a gépműhely szűknek bizonyult. 122 gép elkészítésével ter-  
vüket mindössze 78 százalékra teljesítették. Akadályozta munkájukat  
az is, hogy a gyártóművek nem látták el üzemüket megfelelő mennyiség-  
ű pótalkatrésszel, de növelte a nehézségeket, hogy a gépállomásokon  
a megengedettnél nagyobb a gépelhasználódás. Ezért az üzem kilenc  
dolgozója vállalta, hogy közvetlenül a gépállomásokon nyújt segítsé-  
get azoknak a ritkább, négyütemű erőgépeknek a kezelésében, amelyeket  
a gépállomások dolgozói kevésbé ismernek.

Az Ócsárdi gépállomás szintén kérte a mezőgazdasági  
gépüzemet, hogy a nyári időnyben két dolgozóval segítse őket fel-  
adataik megoldásában.

Románcz György szorelő erről így beszél:

- Ha mi, ipari és mezőgazdasági dolgozók egymást  
támogatjuk, olyan ez, mint amikor egyik kéz segíti a másikat. Tul-  
vagyok már az ötvenen, de minden tölem telhetőt megteszek, hogy a  
rám bízott gépek tökéletes kijavításával harcoljak a gyors betakari-  
tásért. Eddig is magasan 100 százalék felett teljesítettem terve-  
met, havi keresetem meghaladta a kétezres forintot. De az új kormány-  
program megvalósításához még jobb munkával járulok hozzá. Elsősor-  
ban munkám minőségét javítom tovább, hogy a kezem alól kikerült  
gépekre továbbra se legyen panasz. Ezen túlmenően további tíz  
százalékkal növelem teljesítményemet, hogy valamennyiünk életszín-  
vonalának gyors emelését ezzel is elősegítsem.

Van miért

...  
relőinek, lakatosainak. Még az évben üzemükben központi fűtést kap-  
nak és az udvart is kikövezik munkájuk könnyítésére. Két elhagyott  
épületrészbe pedig korszerű gépeket kap a gépműhely. Munkaerőellátásuk  
javulása lehetővé teszi, hogy jó eredményekkel erősítsék a munkás-  
paraszt szövetséget. /MTI/

B 24. kiadás

1953. július 7.

15 óra 45 perc

/Keoskemét élenjáró dolgozó parasztjai...folyt./ i Vid Kö Gy Ká M

Keoskemét élenjáró dolgozó parasztjai jobb munkával, a termés hozam emelésével járulnak hozzá az új kormányprogram megvalósításához, a bőség megteremtéséhez, a város dolgozóinak élelmiszereivel való jobb ellátásához.

Barta Mihály egy holdon a rövidtenyészidejű kukoricát is elvetette. Saját tapasztalatából tudja, hogy érdemes másodmővenyt vetni. Tavaly is a tarlóba vetett kukoricaterméséből kizlalta meg 142 kilóra beadásra szánt sertését és még jócskán maradt kukoricája a baromfiak részére is. Kukoricáját négyszer ekézte, kétszer kézikapálta. Holdjáról 30 mázsás termést vár. Rozsból és búzából is kétszeresnyi termésre számít, mint tavaly.

Barta Mihály több élenjáró dolgozó paraszt társával megfogadta, hogy közvetlenül a cséplőgéptől tesz eleget gabonabeadási kötelezettségének is. /MTI/

"Az, hogy víz alá került földemre begyűjtési és adózási kedvezményt kapok, még jobb munkára lelkesít", - mondja Paragi Mihály 8 holdas kisteleki dolgozó paraszt

i Vid Ká Gy Szia

Az elsőtől az utolsó szög hallgattam odahaza családommal az országgyűlés rádióközvetítését - mondja Paragi Mihály 8 holdas kisteleki dolgozó paraszt. - Sok jót kaptam már én is államunktól, hogy csak azt az egyet említsen, milyen nagy könnyebbség számomra, hogy réten fekvő földemet már néhány éve traktorral szánthatom fel. Igyekeztem is mindig jó munkával viszonozni az állam gondoskodását és mint tanácsstag jó példát mutatni társaimnak. Tavaly az aszályos esztendőben sem maradtam adósa államunknak.

Az új kormány elképzelései nagy munkakedvet hoztak számunkra. Ha csak azt vesszük például, hogy jövőre műtrágyát, nemesített vetőmagot kaphatok, máris sokkal dúsabb termést arathatok. Még is beszéltük odahaza, hogy jövőre három, vagy négy, de lehet, hogy öt hold tartalék földet is bérelek. Érdemes többet termelnünk, mert ezzel is erősítjük államunkat és több jut saját magunknak is.

Hogy a kormány elejétől végig valóra váltja mindazt, amit a dolgozó parasztok jólétének növelése érdekében tűzött ki, azt láthatjuk már ma is a jég és esőkárosultak részére adott begyűjtési és adózási kedvezményből. Két hold földem az ősszel víz alá került és még most is víz alatt van, úgyhogy nagyrészt vetni se tudtam. Nagy könnyebbség számomra, hogy erre a területre most elengedik földadómat és gabonabeadásiomat.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1953. július 7.

15 óra 55 perc

/"Az, hogy víz alá került... folyt./

A kormánynak ezt a gondoskodását azzal is viszonzni fogom, hogy két hold búzám behordását a hét végére teljes egészében befejezem, és közvetlenül a géptől az első között teszek eleget beadási kötelezettségemnek. Mint a begyűjtési állandó bizottság tagja, még több dolgozó paraszt társamat keresem fel a tanyavilágban, hogy őket is felvilágosítsam arról, hogy az állam iránti kötelességünk gyors teljesítésével támogathatjuk legméltyóbban az új kormányt."/MTI/

---

Az ipar újabb segítsége a mezőgazdaságnak

Hazánk minden területén folyik a gazdag aratás. Bő termést takarítanak be a dolgozó parasztek. A szemvesztéségnélküli aratásban és tarlóhántásban jelentős támogatást nyújtanak a gépállomások. A gépállomások munkáját nagymértékben megkönnyíti az a segítség, amit újabb a vegyipar nyújt részükre.

A gépállomások a traktorok és egyéb mezőgazdasági gépek meghajtásához szükséges üzemanyagot az ásványolaj értékesítési vállalatok kirendeltségeitől szerzik be. Az üzemanyagot ezideig a gépállomásoknak és állami gazdaságoknak saját kocsijaikkal vagy vontatóikkal kellett hazaszállítani. Gyakran megtörtént, hogy hosszú ideig várakoztak, míg rájuk került a sor. Előfordult, hogy a vontatóval szállított üzemanyag csak másnap ért a gépállomásra és a mezőgazdasági gépek addig kihasználatlanul álltak. Márpedig minden óra kiesés komoly kárt okoz.

Az utóbbi hetekben a vegyipar a gépállomások szervezett üzemanyagellátásával járul hozzá a békearatás győzelméhez. Szolnok, Békés, Szabolcs és Hajdu megyékben már nem kell a gépállomásoknak a kirendeltségekre küldeni. Telefonálnak az olajtelepre, hogy mikor és mennyi üzemanyagra van szükségük és onnan három és ötezer literes tankgépkocsikkal pontos időre a helyszínre szállítják a szükséges üzemanyagot. Szolnok és Békés megyében már részben az állami gazdaságok is így kapják meg a gázolajat. A tankkocsik első utjai jól beváltak, azok a gépállomások dolgozóinak munkáját lényegesen meggyorsítják. Ezért tervezték, hogy más megyékben is folyamatosan megszervezik az üzemanyagellátásnak ezt a módját."/MTI/

--

A Heves-megyei Vámosgyörk és Gyöngyöshalász községek versenyben harcolnak az aratás, cséplés, begyűjtés gyors elvégzéséért

I Vid Hnó Ká Szia

Alig néhány kilométer választja el egymástól Vámosgyörk és Gyöngyöshalász községeket. A két község dolgozó parasztjai régi versenytársak. Most az aratás, cséplés, begyűjtés időszakára is párosversenyre léptek: ki takarítja be előbb a bőséges termést, ki adja az első gabonát a hazának. A két község tanácselnökönek szobájában naponta élénken berreg a telefon, egymás munkája után érdeklődnek, mert egyik sem szeretne elmaradni a versenyben. Hetenként személyesen is átnegy egy-egy küldöttség és saját szemükkel is meggyőződnek versenytársuk munkájáról. Gyöngyöshalász kissé dombos határában szorgalmasan dolgoznak az emberek, hogy övék legyen az elsőség. Vasárnapra befejezték az ősziárpa aratását. A kassások, a kőveszodók nyomában pedig már ott dolgoznak a traktorok és végzik a tarlóhántást. A "Rákosi" termelőcsoport 10 hold földjén már zöldel a köles. A község dolgozó parasztságának szárnyakat adott az új kormányprogramja, amely a szebb, a boldogabb életüket jelenti. Vasárnap kint volt a falu apraja-nagyja a határban és ezen a napon több mint 50 hold búzát vágta le. Szordán megkezdik a duzzadt árpakalászok cséplését, amely átlagosan 16 mázsát ígér holdanként. Az egyénileg dolgozó parasztok közül Szabó János hatholdas gazda válik ki jó munkájával, aki az elsők között aratta le két és fél hold búzáját és a frissen szántott tarlóba másodnövényt vetett. R

Vámosgyörk község határában az elmúlt héten vontattottan ment a munka. Ennek egyik oka az esőzés, mert a mélyenfekvő területeket sokhelyen elöntötte a víz. De része volt benne az atkári gépállomásnak is, amely rosszul kijavított aratógépet küldött a községbe. Az aratógép mindössze két hold gabonát vágott le és már három hónapja kijavítatlanul hever a dusan ringó gabonatóblák mellett. Az új kormányprogram megjelenése óta azonban más a helyzet a faluban.

Akik eddig kényelmeskedtek, ást, kapát, fogtak és ahol megállt a víz, levezették. Vasárnap már 100 aratógép látott munkához és egy nap alatt 100 hold ősziárpát és búzát vágta le és a frissen szántott földbe még ezen a napon 10 hold rövid tenyészidejű kukoricát és a salamádót vetettek. A vámosgyörkiek

Vámosgyörk község dolgozó parasztjai elhatározták, hogy jövő hét keddre befejezik a 871 hold gabona aratását és a cséplőgép mellől maradéktalanul teljesítik az állam iránti kötelezettségüket. A gyöngyöshalásziak viszont arra tették ígéretet, hogy vasárnapra végeznek az 1300 hold gabona aratásával. Az első hely megszerzéséhez azonban az szükséges, hogy az addiginél jobb munkát végezzen

az atkári gépállomás is, jól kijavított arató- és cséplőgépekkel segítsék a két község munkáját az új kenyér betakarításában. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1953. július 7.

16 óra 20 perc

135 uttörő utazott el kedden Tolna megyéből a balatonszántódi, parádi és tóalmási uttörőtáborokba

Vid Gy Bc M

A Tolna megyei uttörők közül jó tanulásuk jutalmaként 135 uttörő indult utnak kedd reggel üdülni a balatonszántódi, parádi és tóalmási uttörőtáborokba. A gyermekek nagy izgalommal várták, hogy láthassák a "magyar tengert", vagy a parádi, a tóalmási táborot. Molnár Rózsi dombóvári uttörő először ment táborozásra. A kéthetes üdülést nemcsak tanulmányi eredményével érdemelte ki, hanem a papirgyűjtésben is példát mutatott: 13 kiló papírt és 12 kiló textilhulladékot gyűjtött. A múlt héten 3 napig az alsóleperdi állami gazdaságban gyűjtötte szorgalmasan a kalászt, hogy egy szem gabona se menjen veszendőbe. Molnár Rózsi 11 pajtásával együtt 3 nap alatt közel negyven kiló árpát gyűjtött. /MTI/

---

Nagyobb termést adott, az esős időjárás ellenére sem dőlt meg a kereszt sorosan vetett gabona a kunszentmártoni "Zalka Máté" tsz-ben

i Vid Ká Gy Szia

"kunszentmártoni "Zalka Máté" tsz tagjai bátran alkalmazák a szovjet agrotechnikai módszereket. A többi közt az ősziárpa vetés idején hatalmas területen vetették el kereszt sorosan a magot. Az új módszerek alkalmazásának előnye most a termésbetakarítás idején sok mázsa többletben mutatkozik meg. A tsz 8-as számú növénytermelő brigádja például 146 hold ősziárpából mintegy 50 holdat vetett kereszt sorosan. A brigád munkatársai a csapadékos időjárás következtében több helyen megdőlt az árpa. A kereszt sorosan vetett árpa azonban egyenesen állt. Pedig nagyobbak voltak a kalásza, mint a régi módszer szerint vetett árpáé. A gépállomás aratógépei, kombájnjai és a tsz tagjai a múlt héten befejezték árpájuk aratását, megkezdték cséplését, s a buza aratását. A tagság nagy figyelemmel kíséri a cséplési eredményeket. Mindenkit meglepett, hogy a 8-as számú brigád kereszt sorosan vetett árpája átlag 28 mázsa termést adott holdanként, míg a régi módszer szerint bevetett területen mintegy 23-24 mázsa termés eredmény mutatkozik. /MTI/

---

ko

Biztonságosabb és korszerűbb bányaműveléssel, a dolgozók munkájának lényeges megkönnyítésével segítik a közép-dunántúli szénbányák műszaki vezetői a kormány új gazdasági programját

i Vid Hbj/tot/Gy Sziá

A Közép-dunántúli Szénbányászati Tröszt műszaki vezetői a kormány új gazdaságpolitikájának nyilvános ségra hozatala után megbeszéltek a soronkövetkező feladatokat és máris számos jelentős intézkedés terve született meg. Legdöntőbb feladatnak jelölték meg a terv maradéktalan teljesítését, mégpedig nem mindenáron, hanem a technika fejlesztésével, okos, észszerű bányaműveléssel.

Mindig komoly feladat volt, de most méginkább az - olcsón termelni. Ezért a harmadik negyedévben fokozott gondot fordítanak a külföldi bányafa használatának csökkentésére. Hónapok óta nagymennyiségű vastám-készlet fektet a bányánál felhasználatlanul, több mint kétezer erős bányabiztosító szerkezet. Alig néhány frontfejtésen alkalmazták, pedig a vastám - állandóságánál fogva - megkönnyíti a bányász munkáját s olcsóbb a valutáért vásárolt bányafánál. Most valamennyi vastámot "bevetik" a szénosatóba: a esékuti, ajkai, dudari és padragi bányák front- és kamrafejtéseiben ezt a fajta biztosítást használják majd.

A szállítószemélyzet sokszor még igen nehéz munkáját könnyítik meg azzal, hogy elterjesztik az állandó jellegű vágatok tartós biztosítását. Várpalotán, ahol a leghosszabb vágatok vannak, a légvezető folyosókat mind "vasba öltöztetik": fa helyett mottavasíves biztosítást alkalmaznak. A szállítóvágatok nagyrészt betonidomkövel falazzák át. Ezzel kisebb lesz a szállítási karambolok száma, a tágasabb folyosókon kényesebb lesz a szállítás.

A közép-dunántúli lignitmezőkben csökkentik majd az elővájási munkahelyek számát. A várpalotai bányában 5, a herendi bányánál 2 F-4-es elővájó kombájn működik egész negyedéven át, s ezek az elővájások felét, illetve Herenden egészét elvégzik majd. Több dolgozó jut így a temelékenyebb fejtésekre: emelkedik a bányászok keresete.

Nagy gondot fordítanak a bányászok egészséges körülményeinek megteremtésére, biztonságukra. Számos új ventilátort helyeznek üzembe. A bányavíz-veszély ellen mindenütt új szivattyúegységeket helyeznek üzembe. A vízbetörés várható területeire kijelölik a víz-biztonsági védő-szénpillékeket, s szigorúan ellenőrzik, hogy a pillérek fejtés alá ne kerüljenek. A várpalotai Ferenc-bányaüzem dolgozóinak igen jelentős könnyebbséget jelent majd, hogy még a harmadik negyedévben új, a munkahelyek közelében lévő szállítókánál szállhatnak le a bányába, s az eddigi három kilométer helyett párszáz métert kell a munkahelyhez gyalogolniuk, nem lesz szükség nagy szintkülönbségek legyűrésére sem.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1953. július 7.

16 óra 30 perc

/Biztonságosabb és korszerűbb...folyt./ i Vid Hbj/tot/Gy Szia

A dolgozók munkájának könnyítését, jobb munkafeltételeket jelent a technika, a bányaművelés fejlesztése. A legnagyobb közép-dunántúli bánya, a várpalotai bánya úgynevezett alsós szénpadjának lefejtésére korszerű technológiát dolgoztak ki. Ennek alapja az, hogy minden elővájás nélkül frontszerűen fejtik le az alsópadi szénpadot, közben halad fejtéssel, s rövid élettartamu fejtéseket létesítenek, hogy elkerüljék a nehéz, fáradtságos fenntartó munkát. Az új technológia alkalmazására még e hónapban sor kerül. A frontfejtési bányászok keresetének jelentős emelkedését jelenti, hogy július közepén négy frontfejtésen vezetik be a ciliuspremierizálást és az itt szerzett tapasztalatok nyomán majd másutt is. /MTI/

Országszerte jól felkészültek a vasut dolgozói a nyári és őszi forgalom zökkenőmentes lebonyolítására

ö VT/ Szné/Gy Vid Li Szia

Az idén várható gazdag termés elszállítása, a nyári és őszi forgalom zavartalan lebonyolítása minden eddiginél nagyobb feladatok elé állítja a vasut valamennyi dolgozóját. A vasut dolgozói az ország minden részében már most alaposan felkészülnek arra, hogy a rájuk háruló munkát becsülettel elvégezzék.

A nyolcadik országos vasutüzemi értekezleten hozott határozatok egyik pontja szerint a "lassu jelek" husz százalékos csökkentésével is elő kell segíteni a vonatok gyorsabb közlekedését. A MÁV szegedi igazgatóságának építési és pályafenntartási dolgozói vállalták, hogy 35 százalékos csökkentést érnek el. Eddig, ha egy tervezett útszakasz javítása például négy napot vett igénybe, akkor ennek teljes hossz ára négy napon át lassu jelet rendelték el. Most - kiváló szovjet módszer alkalmazásával - célszerű szervezéssel napokra osztják fel a munkát és a lassu jelet mindig csak éppen a javítás alatt álló szakaszon léptetik életbe.

Az eredetileg tervezett december 31-e helyett már szeptember elsajén az igazgatóság egész területén bevezetik a szovjet pályafenntartási módszert. Eddig ott javították a pályát, ahol éppen a legsürgősebb volt. A szovjet módszer nyomán most áttérnek a tervszerű javításra és gondos előzetes vizsgálatok után folytatólagosan végzik majd a munkát. Így gyorsabb és egyben jobb minőségű is lesz a javítás.

A MÁV szegedi igazgatóságának dolgozói ígéretet tettek arra is, hogy a rakodó vágányokat, raktárakat egy-másfél hónappal határidő előtt felépítik és szeptember végéig valamennyit átadják rendeltetésének.

x x x

/Folyt. köv./

Ko

B 30. kiadás

1953. július 7. 14

óra 05perc

Országszerte jól felkészültek...folyt./ ö VT/Szné/Gy Vid Li Szia

A gabonaszállítások gyorsasága, a nyári és őszi forgalom sikeres lebonyolítása nagymértékben múlik a pályafenntartás dolgozóin. A debreceni pályafenntartási főnökség vasutasai megértették munkájuk fontosságát és elhatározták, hogy a vágányzárlatot a minimumra csökkentik. A forgalom zökkenőmentességének biztosításáért vállalták, hogy a kitérők cserélésének idejét az eddigi 8 óra helyett 5 órára szorítják le. Ezt azzal érik el, hogy előre kiágyazzák a cserélésre előkészítik - a kitérőket, hogy a munka könnyebb és gyorsabb legyen.

X X X

A kaposvári vasutasok is jól felkészültek a megnövekedett szállítási feladatok maradéktalan elvégzésére. A különböző szakszolgálati ágak dolgozóiból komplex-brigádokat szerveztek. A tőlénál a szovjet Lucskov-féle módszer alkalmazását, amivel a szerelvények összeállításakor jelentős időmegtakarítást érnek el. A technikai előkészületek mellett nem hanyagolják el a politikai nevelőmunkát sem. Röpgyűléseken, valamint egyéni beszélgetések során a nevelők és a szakszervezeti bizalmiak megmagyarázzák a dolgozóknak, milyen nagy felelősség hárul a vasutasokra a nyári és őszi forgalom feladatainak végrehajtásában. /MTI/

A kormányprogram sikeres megvalósításáért harcolnak a Salgótarjáni Acélárugyár gazdasági szerszámgyárának dolgozói is

i Vid Hbj/Gy M

A Salgótarjáni Acélárugyár gazdasági szerszámgyárában az eddig eltelt időben az volt a cél, hogy a nagyüzemi gazdálkodás hozásszerűsége és mezőgazdasági szerszámokat: traktorkapaszkodókat, traktorekevasakat gyártsanak, s így háttérbe került a mezőgazdasági kéziszerszámok: gereblye, kapa, villa, stb. gyártása.

Az új gazdasági program megvalósítása érdekében a Salgótarjáni Acélárugyár gazdasági szerszámgyárának vezetői is elhatározták, hogy változtatnak eddigi munkájukon. A mezőgazdaságban szinte nélkülözhetetlen szerszám például a gereblye. A gyár 1953-ban még egyetlen darab gereblyét sem gyártott. Most elhatározták, hogy a legrövidebb időn belül megkezdik a gereblyék gyártását. Elhanyagolták eddig a villák és lapátok gyártását is. A villák és lapátok gyártásának meggyorsítására munkaerőátcsoportosítást hajtottak végre, s a villa és lapátgyártást három műszakban kezdik meg. Komoly nehézséget adott eddig a gyár részlegének a kapák kovácsolása. A jövőben - egyelőre kísérletként - már nem kovácsolják, hanem - az országban elsőnek - hengerelni fogják a kapákat. Megkezdtek a hengeresapályák átalakítását, s július 13-án, hétfőn már hengerelt kapákat készítenek, ami lényegesen meggyorsítja a gyártást. /Folyt. köv./

B 31. kiadás

1953. július 7.

17 óra/Szere

/A kormányprogram sikeres megvalósításáért.. folyt./ i Vid Hbj/Gy M

A Salgótarjáni Acélárnyag gazdasági szerszámgyárának dolgozói átérzik a kormányprogram megvalósításának fontosságát, s a munkás-paraszt szövetség elmélyítése érdekében tovább javítják munkájukat, hogy e legendó gazdasági szerszámgyárral lássák el a mezőgazdaság dolgozóit. Ezen a héten már behozták hónaplejei elmaradásukat és esedékes havi tervük 100.5 százalékos teljesítése mellett már 98.5 százalékos tervszerűséget értek el./MTI/

---

A Minisztertanács és a SZOT vándorzászlajáért folyó verseny állása az építőiparban

k ÉpMin Gy Li M

Az Építésiügyi Minisztérium az Építők Szakszervezetével közösen értékelte a Minisztertanács és a SZOT vándorzászlajáért folyó verseny eddigi eredményeit, és az 1953. év első 5 hónapjának teljesítményeit figyelembe véve az alábbi helyezéseket állapította meg:

I. helyezett: a 23/5.sz. Építőipari Vállalat.

Termelési tervét 146.8 százalékosan teljesítette 118 százalékos munkaerőfelhasználás mellett; 123.9 százalékos termelékenységi tervteljesítést ért el. A munkásbér alapot 94 százalékosan, az összes bér alapot 96 százalékosan használta fel. 100 százalékos alatti dolgozók aránya 10 százalékos. A benyújtott újításokból várható évi megtakarítás 1,531.760 Ft. Az igazolatlan mulasztók aránya 0.15 százalékos. A vállalat gépkivételével 66 százalékos. Az eredmények elérését nagyban segítette, hogy a dolgozók 91 százalékosan munkaversenyben van. A vállalat az előírt határidőket tartja és a munkák minőségi kivételben készülnek.

II. helyezett: a 32.sz. Áll. Építőipari Tröszt. Termelési tervét 114.2 százalékosan teljesítette 103 százalékos munkaerőfelhasználás mellett. Termelékenységi tervét 110.4 százalékosan teljesítette. Munkásbér alapját 96.9 százalékosan, az összes bér alapját 97.2 százalékosan használta fel. Eddig bevezetett újítások gazdasági eredménye: 154.700.- Ft. Az újításoktól várható évi megtakarítás 600.000 Ft. Az igazolatlan mulasztók aránya 0.9 százalékos. A tröszt jó eredményét azzal érte el, hogy a választási békeverseny lendületét tovább fokozta. Aktív értekezleten megvitatták az elért eredményeket, hiányosságokat és azok kiküszöbölésére határozatot hoztak. Ennek következtében megjavult a munka szervezése, emelkedett a munkaversenyben dolgozók aránya és javult a műszaki munkája is.

III. helyezett: Győri Épület-szerelő Vállalat, IV. helyezett 21/1. Építőipari Vállalat, V. helyezett: Építőgépjavitó Vállalat, VI. helyezett: 12/2. Épületfestő - és mázó Vállalat, VII. helyezett: 31/3.sz. Építőipari Vállalat, VIII. helyezett: Bp. Épületasztalosipari Vállalat, IX. helyezett: 42/4.sz. Építőipari Vállalat, X. helyezett: VIII. ker. Építőipari Tervező Vállalat./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1953 július 7

17 óra 25 perc

Kiváló eredményekkel háláljuk meg a Szovjetunió újabb segítségét:  
A Borsodnádasdi Lemezgyár új hengereket kapott

I Vid Hnó TP Hbj M

A múlt hét végén nagy öröm érte a borsodnádasdi hengerészeket. Nyolc darab henger érkezett a Szovjetunióból. A szovjet hengerek kiválóan nyújtják az anyagot, jól állják a hőfokot. Hétfőn építették be az első hengereket. Nyerges Péter sztahanovista hengerész hengerelt először rajta.

- Ugy nyújtotta az új henger az acólt, mintha vaj volna - mondja Nyerges Péter. - Brigádommal együtt elhatároztuk, hogy kiváló eredményekkel háláljuk meg a Szovjetunió újabb segítségét.

A Nyerges-brigád állta is szavát s az időt jól felhasználva hétfőn 135,6 százalékos terteljesítést értek el.

Gyárfás Gyula, a hengermű sztahanovista üzemfőnöke a következőket mondta:

- Harmadik negyedéves tervünk teljesítésének döntő előfeltételei ezek a hengerek. Hálás köszönetünket fejezzük ki szovjet barátainknak azért is, mert kérésünkre vastagabb méretűre öntötték a hengerek csapját. Az eddigi tapasztalatok ugyanis azt mutatták, hogy a hengertörések zömét a csapok vékony mérete okozta. A szovjet elvtársak ezen a téren is készségesen segítettek rajtunk. A Szovjetunióból összesen 42 darab hengert kaptunk a közeljövőben, amelyeket fokozatosan építünk be üzemeltetésre. /MTI/

Az új gabona jóminőségű őrlése érdekében korszerűsítették a Somogy-megyei malmokat is

I VI/Ck/Hnó Vid Li M Somogy megyében a várható nagyarányú őrlési munkák jó elvégzése érdekében az eredetileg tervezett 60 malom helyett, 71-et helyeztek üzembe, illetve korszerűsítettek. A megye legnagyobb malmában, a kaposvári nagymalomban jelentős átépítést hajtottak végre.

A nagymalomban eddig a rozs- és a búzamalmot egy gép működtette. Most a két üzemi részt teljesen szétválasztották. A rozsrészleg kicsinynek bizonyult. A dolgozók átszerelték s így az eddigi napi 300 mázsás kapacitás 390-re emelkedett. A gépi szerelések mellett fertőtlenítették és megjavították a raktárakat és a tárolóhelyeket. A malom nemcsak Budapestre és a nagyobb hányák dolgozóinak

szállít lisztet, hanem vámőrléssel is foglalkozik. Ezért a dolgozó parasztok lisztszükségletének gyorsabb kielégítésére, a csere gyors lebonyolítására Szentbalázs, Kaposmérő, Nagyatád és Bonnya községekben cseretelepeket állítottak fel, míg Kaposvárott, a malommal szemben két raktárt rendeztek be erre a célra. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1953. július 7.

17 óra 25 perc

Svéd és norvég szakszervezeti küldöttek nyilatkozatai magyarországi élményeikről, hazájuk dolgozóinak életéről

t -cz/-cz/Gy Mi M

A Szakszervezetek Országos Tanácsa vendégként hazánkban tartózkodó svéd és norvég szakszervezeti küldöttek kedden délelőtt beszélgetést folytattak a magyar sajtó képviselőivel.

Agran Enar porcelánipari dolgozó, a svéd küldöttség vezetője elmondotta, hogy hazájában aránylag keveset hallott Magyarországról. Azt tudta, hogy itt a szocializmust építik, olvasott az elért eredményekről, de nem alkotott véleményt, kíváncsi volt arra, valójában mi a helyzet.

- Amit láttam - mondotta ezután - a legteljesebb mértékben kielégítette kíváncsiságomat és a látottakról csak a legnagyobb elismerés hangján tudok beszélni. Különösen megkapott az a széleskörű egészségügyi ellátás, amit az üzemekben lépten-nyomon tapasztaltam. Rendkívül mély benyomást tett rám a fiatalok szakmai képzéséről való szervezett gondoskodás is. Bármerre jártunk, jólöltözött, vidám embereket láttam és azt tapasztaltam, hogy Magyarország elért eredményei nagyobbak, mint ezekről az eredményekről külföldön elterjedt hírek beszámolnak.

Andreasson Ragnar szakszervezeti funkcionárius a beszélgetéshez kapcsolódva elmondotta: ideutazásuk előtt azt gondolták, hogy egy háborútól tönkretett, elpusztult országba jönnek. Kellemesen csalódtak. Épülő, viruló országot láttak és ha az itt látottakat összehasonlítják a svédországi élettel, sokszor Magyarország javára billen a mérleg, bár Svédországban 150 éve nem volt háború. A szakszervezetekről beszélt ezután. Elmondotta, hogy tapasztalatai szerint Magyarországon sokkal aktívabb a szakszervezeti élet. Svédországban igen sok dolgozó csak papíron tagja a szakszervezetnek, de semmi munkát nem végez a szervezetben. Itt lépten-nyomon azt tapasztalta, hogy a szakszervezeti tagság aktív, a szakszervezeti funkcionáriusok igen sokat foglalkoznak a dolgozók, a termelés problémáival.

Elmondották, hogy a Magyarországon tapasztaltak meggyőzték őket arról, hogy a magyar nép valóban békét akar. A VIT-tel kapcsolatban kifejtették, hogy náluk is készülődik a fiatalok Bukarestbe és sok helyen már március óta folynak előkészítő előadások a VIT-ről.

Kjellberg Ake nehézipari dolgozó a sportproblémákról beszélt ezután hosszabban. A svéd és magyar sportviszonyokat összehasonlítva elmondotta, hogy Magyarországon sokkal több sportlétesítmény van és főleg több épül mostanában, mint Svédországban.

/Folyt. köv./

/Svéd és norvég...folyt./ t -cz/-cz/Gy Mi M .

Magyarországon mindenütt népes sportpályákat látott, ahol nagy tömegek sportoltak. Az edzési lehetőségekre - mondotta - úgy látszik, itt sokkal nagyobb gondot fordítanak, mint Svédországban. Különösen a ismeréssel nyilatkozott az MHK-mozgalomról, amely a legszélesebb tömegeket is bekapcsolja a rendszeres sportmunkába. Náluk ehhez hasonló nines és éppen ezért bizonyos szakadék tapasztalható az elit-sport és a tömegsport között.

A hattagu norvég munkáscsoport nevében Harald Pedersen köszönetét fejezte ki a szívélyes fogadtatásért, amelyben szerte az országban mindenütt részük volt, majd ezt mondta:

- Itt tartózkodásunk alatt üzemeket, gyermekotthonokat, üdülőket, tanulóotthonokat látogattunk meg, s jártunk Sztálinvárosban is. Szemtanulni lehetünk annak, hogyan épül egy szocialista város. Nemcsak az építkezés gyors üteme ragadta meg figyelmünket, hanem az a figyelmeség is, amellyel a kormányzat még az üzemek felépítése előtt gondoskodik az ottani dolgozók lakás- és kulturális igényeinek kielégítéséről.

- Magyarországi tartózkodásunk folyamán sok dolgozóval volt alkalmunk beszélgetni, s mindenütt azt tapasztaltuk, hogy a magyar nép nem csak élénk érdeklődést tanúsít a béke ügye iránt, de szívélyesen is tekinti azt.

- Bár a norvég nép is kívánja a békét - folytatta nyilatkozatát Harald Pedersen - a béke-mozgalom nálunk eddig mégsem tudott olyan szép eredményeket felmutatni, Norvégiában ugyanis a kapitalista sajtó igyekszik elterelni a dolgozók figyelmét a békeharc igazi céljáról, s rágalmozó híreket terjeszt arról, hogy a Szovjetunió és a népi demokráciák fenyegetik a békét. A "Béke harcosai" nevű szervezet azonban egyre eredményesebben küzd hazánkban a kapitalista sajtó hazug állításai ellen, s a társadalom minden rétegéből egyre több hivat állít a szervezett béke-mozgalom oldalára.

- Norvégia csatlakozott az Atlanti Paktumhoz - mondotta a továbbiakban Harald Pedersen. - A norvég kormány nem kérdezte meg a dolgozó népünk véleményét a paktumhoz való csatlakozás előtt, s a csatlakozás megtörténte után sem vette figyelembe tiltakozásunkat. Ennek ellenére a norvég dolgozók a kommunista párt vezetésével elszánt harcot folytatnak az ellen a politika ellen, amely Norvégiát Amerika hadibázisává akarja kiépíteni.

Mary Nordbó, oslói dolgozó nő, elragadtatással nyilatkozott arról a megbecsülésről, amelyben Magyarországon a nődolgozóknak részük van. Ez a megbecsülés nem csak a nők egyenjogúságában és az egyenlő bérezésben nyilvánul meg, - mondotta - hanem szorosán egybees a gyermekről való gondoskodással is. A magyar anyák napközben nyugodtan végezhetik termelő munkájukat, a gyermekotthonok gondos ellátást nyújtanak az apróságoknak. "Kivánom a magyar dolgozó nőknek, hogy a termelésben és a békeharcban továbbra is eredményes munkát végezzenek" - fejezte be nyilatkozatát Mary Nordbó, /MTI/

B 35. kiadás

1953 július 7

17 óra 38 perc

Használják ki jobban a kombájnokat a Szolnok-megyei gépállomásokon

I. Vid Hné K. M. Szolnok megye gépállomásain nem használják ki megfelelően az aratógépeket és a kombájnokat. A megye több gépállomásán maguk a vezetők sem fordítanak elég gondot erre. A mezővárosi gépállomásnak például az idén már 12 kombájn áll rendelkezésre. Ezek a gépek az aratás ideje alatt alig dolgoztak. A 12 kombájn vasárnap estig összesen 139 hold gabonát vágott le. Ez szőgyenteljes eredmény, hiszen eddig minden kombájnknak legalább 50 holdról kellett volna levágni, elcsépolni a gabonát.

A turkevei gépállomáson is elvárják a termelőszövetkezetek tagjai, hogy teljesítse szerződésben vállalt kötelezettségét a gépekkel aratva azokon a területeken, amelyeket a gépi aratásra jelöltek ki. Bár ezen a gépállomáson az aratógépekkel kiváló eredményeket érnek el a traktorosok, a kombájnvezetők eddig alig dolgoztak. A 10 kombájn eddig összesen 123 hold területet hagyott maga után.

A törökszentmiklői gépállomásnak két kombájnja van. Ezek a gépek sincsenek kihasználva. Eddig összesen 20 hold a teljesítményük, bár a költői, a "Szabadság" tsz vezetősége több esetben kérte a gépállomásokat, küldjék hozzájuk a kombájnokat minél előbb. A "Szabadság" tsz tagjai tavaly már meggyőződtek arról, hogy a kombájn munkája olcsóbb, emellett minőségi munkát végez s emerre a kombájn járt, alig lehet találni kipergett szemet. A Szolnok-megyei gépállomások vezetői, kombájnvezetői versenyeznek például a megye élénjáró kombájnvezetőiről, akik betartják menetiránytervüket s a gépek részére kijelölt területeken eredményesen végzik munkájukat. Tartásuk be minden gépállomáson a minisztertanács határozatát, amely kimondja, "A kombájnok részére kijelölt területen csak kivételesen, tartós műszaki hiba, vagy elemi kár esetén szabad más módon aratni." /MTI/

Korszerű Mezőker-mintabolt nyílt meg kedden Sztálinvárosban

Vid SzB/SzB/Hné Li VE Kedden Sztálinvárosban, a Sztálin-uton megnyílt a Mezőker mintaboltja.

Az izlősen berendezett mintaboltban, a megnyitás napján több mázsa burgonya, hagyma, zöldbab, káposzta, kalarábé és nagymennyiségű gyümölcs árusítását kezdték meg Sztálinváros dolgozóinak.

A mintaboltban ötletesen oldották meg a burgonya szállítását, a raktárhelyiségből csuzdán kerül a burgonya az üzletben elhelyezett osztályozóba. Ez nagyban megkönnyíti az oladók munkáját. A burgonyacsuzda tisztítóval van felszerelve, ami a burgonyát

a csuzdán megisztítja a rácapaut földtől.

Az újonnan megnyílt mintabolt mellett rövidesen újabb üzletek egész sora nyílik meg. /MTI/

Ko

B 36. kiadás

MTI BELFÖLDI ÉIREK

1953. július 7.

17 óra 45 perc

A kormány programja után újabb lendülettel folytatódik a verseny a selypi és a bélapátfalvai cementgyár között

vid PE Li VE

A selypi és a bélapátfalvai cementgyárak dolgozói már régi versenytársai egymásnak. A két gyár párosversenyben küzd egymással a több cementtermelésért. Az év elején sokáig a bélapátfalvaiak dicsekedtek az elsőséggel, mivel a selypiek elmaradtak tervük teljesítésében. Ebbe azonban a selypi cementgyár dolgozói nem nyugodtak bele. Hozáfogtak a gépek lelkiismeretes és becsületes karbantartásához, a termelés egyenletességének biztosításához s a munka hamarosan eredményre is vezetett. Májusban már a selypi klinkerégetőké lett a dicsőség, ők nyerték el "az ország legjobb klinkerégetői"-nek címét és a klinkerégetők vándorzászlaját, amelyet júniusban is becsületesen megőriztek. A bélapátfalvaiak viszont az elmúlt negyedévben elmaradtak a versenyben. Az új kormány programnyilatkozata után mind a két gyárban újból szárnyakra kapott a munkaverseny, újabb lendülettel indult meg a munka. A bélapátfalvai cementgyár klinkerégetői - köztük a Bikki-brigád, a Pelyhe-brigád - elhatározták, hogy visszaserzik az elsőséget. Olvasták a kormány programjából, hogy az idei 23.000 új lakással szemben jövőre 40.000 új lakást fogunk építeni. Ehhez több alapanyag, több cement kell. Kormányunk viszont csak akkor tudja programját megvalósítani, ha cementgyáraink becsülettel eleget tesznek kötelezettségeiknek. Ezt a selypiek is felismerték. A minisztertanács elnökének országgyűlési beszéde után ők is jobb munkára tettek fogadalmat, hogy elősegítsék a program megvalósítását. A verseny tehát most még nagyobb lendülettel indult meg. A bélapátfalvai klinkerégetők, akik a múlt hónapban gyakran nem teljesítették tervüket, a kormány programjának nyilvánosságra hozatala óta egyetlen egyszer sem maradtak el napi tervük teljesítésében. Szombaton 103.7, vasárnap 103.4, kedden reggelig pedig 102.2 százalékra teljesítették napi előírányzatukat. De nem hagyják magukat a selypiek sem. Szombaton 118.9, vasárnap - a nagy vihar ellenére, amikor több mint hat órás áramkiesés volt az üzembén - 83.7, hétfőn pedig 101.1 százalékra teljesítették napi klinkerégetési előírányzatukat. Napi cementtermelési tervüket pedig kedd reggelig 138.1 százalékra teljesítették. Ezzel megelőzték a bélapátfalvaiakat, akik cementtermelési tervükben nem értek el hasonló eredményt.

A selypi és a bélapátfalvai cementgyár valamennyi dolgozója még nagyobb lendülettel, még nagyobb szorgalommal folytatja a munkát, hogy a tervek maradéktalan teljesítésével, sőt túlteljesítésével segítsék elő az új kormányprogram megvalósítását és az egész dolgozó nép jólétének emelkedését. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1953. július 7.

18 óra 05 perc

A kétszázadik hold gabona learatásához közeledik Háy József kiváló kombajnvezető

i Vid Ká He VE

A Bajánál kétfelé ágazó Duna gazdagon termő területet ölel át. Itt fekszik a mohácsszigeti állami gazdaság hatalmas, a legfejlettebb agrotechnika módszereivel művelt szántóföldje.

A gazdaság rónapusrtai üzemegységében Háy József, az ország legkiválóbb kombajnosa arat. Hétfőn elérte, majd túlteljesítette az egy kombajn részére az egész aratási időnyre megállapított előirányzatot. Nagyszerű eredményét szovjet kombajnnal érte el. Kedden reggel brigádjával együtt azzal az elhatározással kezdett munkához, hogy ha műszaki hiba nem lesz a kétszázadik hold gabonát is betakarítják. Fél négykor már talpon voltak.

Munkájukat - mint minden reggel - a sarkok levágásával kezdték, hogy míg a harmat fel nem szárad, addig is dolgozhassanak. Csak ezután engedték neki a széles rendeket vágó kombajnt az éretten hullámzó búzatáblának. A kalásztrelőmotolla könnyedén irányította az egyenesen álló, kereszt sorosan vetett erős szálakat a gépbe és a zsákok egymásután buktak ki értékes terhükkel.

Három éve arat már így kombajnjal Háy József. Állandóan ujit, észszerűsít; könnyíti, minőségileg is jobbá teszi munkáját, hogy a dolgozók asztalára melőbb nagyobb darab kenyér jusson. Az összes külső láncok olajozásához szelencéket szerelt fel, amelyeket naponta csak egyszer kell feltölteni. A trelő-motolla forgását kisebb fogaskerék alkalmazásával gyorsította. A tisztítószerszerkezetbe még egy rostát szerelt és így tisztább gabonát adaminint bármelyik másik kombajnos. A vizet hűtő ventilátor meghajtó ékszíjához feszítőkerekeket szerelt be. Ezzel a motor egyenletes hűtését és az egyébként meglazuló ékszíj hosszabb élettartamát biztosítja. Azelőtt egy nap három ékszíj is elszakadt, az ujtás óta pedig még nem kellett ékszíjat cserélni.

Háy József a következőket mondotta:

"A gabona gyors, veszteségmentes betakarításáért erőmhöz mértén az elkövetkező hetekben még többet teszek. Szerdától kezdve alkalmazom az óragrafiont, amely már elkészült brigádom részére. Így akarok a kormány új programjának megvalósulásához, a nagyobb darab kenyér biztosításához, a mezőgazdaság gyors fejlesztéséhez hozzájárulni." /MTI/

- - -

B 38. kiadás 1953. július 7.

18 óra 15 perc

Selejtmentes munkával segítik az új gazdaságpolitika megvalósítását a Vacuumtechnikai Gépgyárban

i TP/KV/PE Ni Szia

Az Egyesült Izzó Vacuumtechnikai Gépgyárat a rákospalotai erdő helyén a terv hívta életre. Ezt a területet évekkel ezelőtt még vad bozót és cserje borította. A Vacuumtechnikai Gépgyárban rádiócsőgyártó gépeket, vegyszeti és az élelmiszeripar fejlesztéséhez elengedhetetlenül szükséges vacuumszivattyukat készítenek. Az új gyár sokszáz dolgozónak biztosít megélhetést.

Mint az ország valamennyi üzemében, itt is sok szó esik az új gazdaságpolitikáról. Az irodában Holló Imre főmérnök, Gintl József vállalatvezető és több műszaki azon tanakodott, hogyan vehetné ki részét a gyár az új gazdasági célkitűzések megvalósításából. A megoldást a főmérnök találta meg:

- Elvtársak, kormányzatunk az életszínvonal hatékony emelését tűzte ki feladatul. A jövőben a mezőgazdaságra sokkal nagyobb feladatok várnak, mint eddig. A közelmúltban azzal a kérdéssel fordultak gyárunkhoz, hogy vállalnánk-e a mezőgazdaság részére többszáz elektromos fejőgép elkészítését?

A szemek felcsillantak, a vállalatvezető, a mérnökök szinte egyszerre mondták: Vállaljuk. Megindult a tervezgetés: hogyan lehetne minél gyorsabban a legjobb minőségű fejőgépeket bocsátani a mezőgazdaság rendelkezésére, hiszen ezzel is hozzájárulnak az életszínvonal emeléséhez, ahhoz, hogy minél több nagy zsírtartalmu tej, vaj, sajt kerülhessen a dolgozók asztalára.

Az üzem dolgozói érzik és tudják, hogy az új gazdaságpolitika minden célkitűzése a lakosság érdekeit szolgálja. Szélesebbkörű jogok, nagyobb kötelezettségeket is jelentenek, - mondják. És a dolgozók tettekkel válaszolnak a kormány új, a szebb életet, a szocializmust építő jelen és az azt megvalósító, jövő érdekét szolgáló célkitűzéseire.

Hétfőn a Vacuumtechnikai Gépgyárban nem kószott el egyetlen egy dolgozó sem. Reggel hat órakor mindenki a gépénél állt. És a délután 2-kor kezdődő műszak kezdetére is mindenki pontosan megjelent munkahelyén. Homoki Márta műszerésznot notórius későnek ismerik az üzemben. Junius 11-én 32 percet, 13-án 2 percet, 25-én 18 percet kószott. Hétfőn az első között volt, aki a munkahelyén megjelent.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

39. kiadás

1953. július 7.

18

óra 15 perc

/Selejtnentes munkával. . . folyt./ i TP/KV/PE Ni Szia

„Mi történt Márta? - kérdezték a többiek. A fiatal munkáslány lehajtott a fejét és csak ennyit mondott: soha többet nem fogok elkészni. En is olvastam kormányunk határozatát. Becsületbeli ügynek tekintem, hogy betartsam a munkafegyelmet.

A Vacuumtechnikai Gépgyárban vidáman az élet ritmusát zümögik a gépek. A dolgozók nagy figyelemmel hajolnak munkájuk fölé. Selejtnentes munkával készülnek az új gazdaságpolitika célkitűzéseinek megvalósítására. /MTI/

A "Kereskedelen a gyermekért" hét keretében kedden üzemeket látogattak az uttörők

t BL/Tr/PE Li VE

A "Kereskedelen a gyermekért" hét keretében több fővárosi üzenet látogatta meg kedden a budapesti gyerekek. Megnézték, hogyan gyártják a játékot, ruhát, hangszerét és a többi iparcikket, ami az ő számukra készül, az ő fejlődésüket, egészségüket, szórakozásukat szolgálja.

A Gyermekruhagyár

Reitter Ferenc-utcai telepőt a VI. kerületi tanács Bajza-utcai uttörőtáborának kás lakói látogatták meg. A kulturteremben pirosbetűs tábla fogadja őket: "Üdvözöljük az üzenünkbe érkezett uttörő pajtásokat." A gyár igazgatója meleg szavakkal üdvözli a pajtásokat. Elmondja nekik, hogy ebben a gyárban huszféle színű, különböző minőségű szövetből készítenek ruhákat 3-16 éves kora fiuk számára.

A gyerekek nagy érdeklődéssel mennek az üzenbe. A nőhe-lyek dolgozói örömmel fogadják a látogatókat. Egy-egy percre megáll a serény munka, elhallgat a gép. A dolgozók mosolyogva figyelik a csillogószentű, kipirult gyermekeket. Megsinogatják őket, beszélgetnek velük.

Nekem is van

- két gyereken

- mondja Dér Ferenc vasaló

„Értük dolgozom. Mióta olvastam az új kormány programját, nagyobb örömmel dolgozom. Tudom, hogy az én jó munkám is még szebbé teszi az ilyen kis legények életét. Mi is elindítottuk itt az üzenben a Zsédely-nozgalmat.

/folyt. köv./

B 40. kiadás.

1953. július 7.

18 óra 20 perc

/A "Kereskedelen a gyermekért". I. folyt./ t. BM/Tr/PE Li VE

A kormány új programjának megvalósításához Ön is hozzá akarok járulni: felajánlottam, hogy 99 százalékban minőségi munkát végzek, de igyekeznem fogok felajánlásomat túlteljesíteni. Nem akarom, hogy hibás ruha kerüljön a gyerekekre. Ez saját érdeken is: az Ön két gyermekén is azokat a ruhákat hordja, amiket itt és a többi üzenetben gyártanak.

Műhelyről műhelyre végigjárják a kis látogatók az egész üzenet. Megnézik a szabástól a vasalásig, hogyan készül az új ruha. Csillogó szemmel nézik a szép, finom szöveteket, a villanygépeket. Sokáig álldogálnak a gomblyukázó gép mellett. Nézik, hogyan "üti be" a gép szinte pillanatok alatt a gomblyukat a kabátba. Sinonyi Tanács, a Sziget-utcai Általános iskola III. osztályának tanulója fel is próbálja az egyik szép szövetruhát.

Az üzemek uttörő látogatói - az üzem munkáján keresztül - gyakorlatban is látták azt a sok szeretetet és gondoskodást, amit kormányunk az ő nevelésükre, öltözködésükre, szórakoztatásukra egyre nagyobb mértékben fordít. A Gyermekruhagyár dolgozói minél több ruhát akarnak készíteni a gyermekek - köztük a saját kislányaik, kisfiaik számára. Selejtcsökkentéssel, minőségi munkával harcolnak azért, hogy minél előbb megvalósuljon az új kormány programja és ezzel is még szebb, vidámabb, boldogabb legyen gyermekeink élete.

t Ta/Tr/PE Li

Kispajtások látogatása a  
Játékhangszerkészítő ktsz-ben

A Vöröshadsereg-uti uttörőtábor 21 pajtása a Szász Károly-utcai Játékhangszerkészítő ktsz-t kereste fel. A kislányok nagy érdeklődéssel szemlélték, hogyan készülnek a fahasábokból a csengőbongó hangszerek, játékok, gyermekbutorok. Pianinók, zongorák, hegedűk és egyéb hangszerek mellett ugyanis sok újfajta játék készül itt: összerakható repülőgépek, erdei lak, térkép-dominó, stb.

A gyermekeknek minden tetszett. Kinek a sakkfigurák esztorgálása, kinek a repülőgépek összeállítása, volt, akinek a csiszolási, vagy festési munka tetszett. Még is fogadták, hogy ezentul még jobban vigyáznak játékaikra, mert látták, hogy a gyermekjáték készítése bizony - nem is gyerekjáték.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1953. július 7.

18 óra 28 perc

/A "Kereskedelem a gyermekért". ..2.folyt./ MSZH/TE/PE Li VE

Gyermek-sétahajó járat indul a  
"Kereskedelem a gyermekért" hét  
keretében

A Magyar-Szovjet Hajózási Vállalat közli: a gyermekek kirándulásának fokozottabb biztosítására a nyári hónapokban gyermek-sétahajó indítását rendszeresíti. A legközelebbi gyermek-sétahajó járat a "Kereskedelem a gyermekért" hét keretében július 8.-án, szerdán 18 óra 30 perckor indul. Július 14-től kezdve pedig minden kedden 18.30-kor indul a Molotov-térről, menet és jövet a Bem József-téri hajóállomáson is kiköt. Visszaérkezés 20 órára. Jegyek elővételben a Molotov-téri és Bem József-téri hajóállomásokon kaphatók.  
/MTI/

-----

A budapesti lóvásárt

k IX.tan. Bc/PE VE

a IX. kerületi Haller-téren július 9-én és ettől kezdve minden csütörtökön újra megtartják. /MTI/

-----

Japán vendég látogatása a Történettudományi Intézetben

k TTI/KC/PE Mi Szia

Goro Hani, Magyarországon tartózkodó japán békeküldött, a japán felsőház tagja, a japán parlamenti könyvtár igazgatója, történész, kedden délben látogatást tett a Magyar Tudományos Akadémia Történettudományi Intézetében. Pach Zsigmond Pál Kossuth-díjas, az Intézet helyettes igazgatója beszámolt a magyar történettudomány jelenlegi helyzetéről, a Történettudományi Intézet és a Magyar Történelmi Társulat munkájáról, ezután Goro Hani ismertette a japán történettudomány jelenlegi helyzetét és feladatait. A megbeszélésen részt vett Elekes Lajos Kossuth-díjas, a Magyar Történelmi Társulat főtársa, Fejér Klára Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia társadalmi-történeti tudományok osztályának szaktársa, valamint a Történettudományi Intézet munkatársai. /MTI/

-----

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1953. július 7.

6 óra<sup>55</sup> perc

Háy József kombajnvezető már tulszárnyalt a 3000 mázsás eredményt

k ÁGEM Ká Gy VE

Az állami gazdaságok kombajnvezetőinek sorrendje:

1./ Háy József /mohácsszigeti á.g./ 185 holdról 3006 mázsát, 2./ Böjti József /szárazhegypusztai á.g./ 165 holdról 2063 mázsát, 3./ ifj.Sándor Kálmán /surjáni á.g./ 123 holdról 1673 mázsát, 4./ Kántor János /gyulap usztai á.g./ 121 holdról 1811 mázsát, 5./ Hári László /ujvárosi á.g./ 118 holdról 1356 mázsát, 6./ Mackó Lajos /beremendi Vörös Csillag á.g./ 107 holdról 1581 mázsát, 7./ Karaszi Imre /tompai ág. / 105 holdról 1786 mázsát, 8./ Feldesz Ádám /garai á.g./ 102 holdról 1562 mázsát, 9./ Rideg Béla /pankotai á.g./ 102 holdról 905 mázsát, 10./ Aranyos Mihály /garai á.g./ 100 holdról 1397 mázsát aratott és csépett el.

A kombajnvezető nők között továbbra is Kaszur Mária /tompai á.g./ eredménye a legjobb. A kiváló kombajnvezetőnő 89 holdat aratott le eddig és erről 1502 mázsát csépett el. A garai Magyar Borbála 44 holdról 745 mázsát, a bánhalmi Sebők Magdolna pedig 23 holdról 268 mázsát aratott és csépett.

Az aratógéppel dolgozó traktorosok versenyének eredménye:

1./ Reinitz Ferenc /mezőfalvi á.g./ 160 holdat, 2./ Vedelek József /bajai á.g./ 137 holdat, 3./ Török József /bajai á.g./ 134 holdat, 4./ Kiss János /bábolnai á.g./ 131 holdat, 5./ Burján Ferenc /bábolnai á.g./ 130 holdat, 6./ Gyányi Ilona /bánhalmi á.g./ 124 holdat, 7./ Kökényesi József /lovászpatai á.g./ 121 holdat, 8./ Hatvani Béla /helvéciai á.g./ 120 holdat, 9./ Banghart Elemér /bajai á.g./ 119 holdat, 10./ Turi Lajos /bánhalmi á.g./ 115 holdat aratott. /MTI/

Műsoros gyermekruhabemutató Kőbányán a "Kereskedelem a gyermekért" hét keretében

t BM/tot/Gy Li VE

Kedden délután a "Kereskedelem a gyermekért" hét keretében műsoros gyermekruhabemutatót rendeztek a kőbányai Csajkovszkij Parkban. A bemutatón a Ruházati Bolt Vállalat 32 nyári fiú- és lánykaruhát mutatott be - köztük 12 új nyáriruhamodellt - 2 - 12 éves korú gyermekek számára. A ruhabemutatón Gyurkovics Mária Kossuth-díjas érdemes művész, Alfonso és más neves fővárosi művészek vidám műsorral szórakoztatták a gyermekeket. A szünetben az OTSB tornász-csoportja tornagyakorlatokat mutatott be.

/Folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1953. július 7.

20 óra 35 perc

/Műsoros gyermekruhahemlékező... folytatás/ t BM/tot/Gy Li VE

Szerdán és csütörtökön további vidám szórakozással, játékkal folytatódik a "Kereskedelem a gyermekért" hét. Szerdán délután fél hét órakor műsoros sétahajó indul a Molotov-téri hajóállomásra. A hajón bábszínház, szórakoztató műsor és "Vidám vásár" keretében sportfelszerelések, játékok és édességek várják a gyerekeket. Belépődíj 1 forint.

Csütörtökön délután "Mosolyog a liget" címmel az Állatkertben és a Vidám Parkban Rózsahegy Kálmán, Bilicsi Tivadar, Ráthonyi Róbert, Dajbukát Ilona és sokan mások a "Sok hüh<sup>o</sup> Jancsiért" című gyermekszíndarabbal szórakoztatják az apróságokat. /MTI/

--

Szmirnenszki emlékünnepe a Művészeti Szövetségek Házában

t -cz/KV/PE Szia

A Magyar Írók Szövetsége és a Kulturkapcsolatok Intézete Hriszto Szmirnenszki, a nagy bolgár proletárváltó halálának 30. évfordulója alkalmából kedden este emlékünnepeket rendezett a Művészeti Szövetségek Házában. Az ünnepségen a magyar irodalmi és művészeti élet kiválóságai közül számosan megjelentek. Az elnökségben foglalt helyet Aczél Tamás, Sztálin-díjas és Kossuth-díjas író, Veres Péter és Szabó Pál Kossuth-díjas írók, Kardos László Kossuth-díjas műfordító, Nagy László József Attila-díjas író, valamint M.J. Temnjalov, a Bolgár Népköztársaság budapesti követe.

Aczél Tamás megnyitó beszédében hangsúlyozta, hogy Hriszto Szmirnenszki a nép költője volt, a nép ügyéért élt és halt és minden leírt sorát a nép ügyének szeretete fűtötte.

Nagy László ünnepi beszédében ezután ismertette a nagy bolgár költő életét, méltatta munkásságát. Kifejtette, hogy Hriszto Szmirnenszki hatalmas tehetsége összegezte a bolgár költészet minden addigi eredményét. Ő ábrázolta legelőször a bolgár költészetben az elnyomott városi embert, a proletárt. Műveiben kiméletlenül leplezte a kapitalizmus hazugságait és szörnyűségeit. Nagy szeretettel írt a Szovjetunióról, a szovjet nép eredményeiről. Hriszto Szmirnenszki költészete erejét az adta, hogy hitt a szocializmus megvalósulásában. A forradalom szerelmese volt, a proletariátus harcainak, a nép felszabadulásának költője, akinek imakönyve éppen egy szabadságharcok története volt, mint a mi Petőfinknek.

A nagy tapsal fogadott előadás után Tolnai Klári kétszeres Kossuth-díjas színművésznő és Horváth Ferenc színművész Szmirnenszki műveiből adott elő, Török Erzsébet dalénekesnő pedig bolgár népdalokat énekelt. /MTI/ M

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1953. július 7.

20 óra 40 perc

Értekezletet tartottak a Bács-megyei fiatalok VIT küldöttei

vid Szia/Gy/PE Szia

Julius 7.-én Kecskeméten a DISZ megyebizottság rendezésében értekezletet tartottak azok az élenjáró fiatalok, akik jó munkájukkal kiérdemelték, hogy részt vegyenek a bukaresti VIT-en.

A huszonegy VIT-küldött közül többen - például Fulöp Erzsébet, a mélykúti "Hámán Kató" tisz. nyolctagú DISZ-munkacsapatának vezetője, Benda János, a kecskeméti gépgyár vasöntője, Berna Lajos homokmógyi egyénileg dolgozó parasztfiatal - beszámoltak munkájuk eddigi eredményeiről. Valamennyien megfogadták, hogy a bukaresti Világifjúsági Találkozón méltóan fogják képviselni a magyar ifjúságot és onnan visszatérve tovább javítják munkájukat, erősítik DISZ-szervezetüket. /MTI/

kg

B 45. kiadás

1953. július 7.

21 óra 35 perc

A gépállomások kombajnvezetőinek és aratógéppel dolgozó traktorosainak eredményei a július 7.-i jelentések szerint

k FM MS/PE No Szia

Az élenjáró kombajnvezetők versenyében továbbra is Kiss László, a ceglédi gépállomás kombajnosa vezet. Hétfőn estig 131 holdról 1861 mázsa termést takarított be. Jakubecki István, a kiskunlacházi gépállomás kombajnvezetője a második helyre került, hétfőn estig 123 holdról 1536 mázsa gabonát takarított be. Balla József, a deszki gépállomás kombajnvezetője 1508 mázsa takarított be 117 holdról. Kasza István, ugyancsak a deszki gépállomás kombajnvezetője 119 holdas és 1480 mázsa teljesítményével a legjobbak versenyében a negyedik helyre került. Az első öt közé küzdötte fel magát Juris József, a kiskunlacházi gépállomás kombajnvezetője, aki 106 holdról 1493 mázsa takarított be hétfőn estig.

Az aratógép vezetők versenyében első helyen áll Monoki Sándor a turkevei gépállomásról 175 holdas teljesítménnyel. Az ugyancsak turkevei Gál József 170 holdon aratta le a gabonát. Gál József munkagépkézeliével, D. Nagy Margittal együtt hétfőn 25 holdat aratott le a turkevei "Vörös Csillag" tisz-ben. Az élenjáró aratógépvezetők versenyében harmadik Kun Pál, az abádszalóki gépállomásról 165 holdas teljesítménnyel. /MFI/

Az állami gazdaságok országosan befejezték az őszi árpa aratását

k ÁGEM PE No Szia

Az állami gazdaságok az elmúlt ötnapos időszakban országosan befejezték az őszi árpa aratását és learatták az őszi buza 10, a rozs 20 százalékát is. Megkezdődött a tavaszi árpa aratása is. Az aratási munkálatokban élenjáró rizstermelő igazgatóság az őszi árpa betakarítása után a rozs 60 százalékát és a buza 26 százalékát is learatta.

Továbbra sem kielégítő azonban az aratás gépeinek kihasználása az állami gazdaságokban. Országosan az aratás 70 százalékát végezték géppel idáig. Viszonylag az észak-tiszántúli igazgatóság használta ki a legjobban gépeit: az aratás 80 százalékát géppel végezte.

/folyt. köv./

B 46. kiadás

1953. július 7.

21 óra 15 percre

/Az állami gazdaságok. . . folyt./ k ÁGEM PF No Szia

A növényápolás az elmúlt ötnapos időszakban keveset haladt előre az állami gazdaságok területén. Az aratás-cséplés feladatai mellett ez a rendkívül fontos munka háttérbe szorult.

Azok az állami gazdaságok, amelyek nem használják jól ki aratási gépeiket, s az aratás jelentős részét kézzel igyekeznek végrehajtani, nem képesek biztosítani a növényápolás munkaerő-szükségletét. Így például a kaposvári állami gazdaság kukoricájának csaknem fele még mindig kapálatlan. Az elmaradt gazdaságok haladéktalanul küszöbölgék ki mulasztásaikat.

Az állami gazdaságok gyorsítsák meg a buza és a rozs aratását, ennek érdekében az eddiginél jobban használják ki gépeiket. A nappal aratógéppel vontató traktorok éjjel a tarlóhántást és a tarlóvetést végezzék. Ugyanekkor teljes erővel fokozni kell a növényápolás ütemét. Azokat a növényápolási munkákat, amelyek jelenleg is géppel végezhetők, - így például a gyapot kapálását - a növényápológépek legteljesebb kihasználásával kell végrehajtani. A kézierő helyes szervezésével különösen a kukorica-kapálást kell meggyorsítani. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 47. kiadás

1953. július 7.

21 óra 25 perc

Időjárásjelentés

& PE Szia

A Meteorológiai Intézet jelenti július 7-én, kedden este 21 órakor:

A meleg idő tovább tart  
Fárpatóktól

Az Alpoktól és délre fekvő területeken a le-  
szálló légáramlásban jól érvényesülni tudó napsütés hatására  
fokozódott a meleg. A hőmérséklet több helyen elérte a 30 fokot.  
Ezzel szemben a Brit szigeteken, Franciaországban, Skandinávia  
déli vidékein, valamint az Onyega tó környékén sokfelé esett az  
eső.

Hazánkban is szárazra fordult az időjárás s ma csupán  
Békéscsabán volt a délutáni órákban zivatar. A hőmérséklet or-  
szágszerte 27-30 fokig emelkedett.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 22 C fok,  
a tengerszintre átszámított légnyomás, 762 mm, erősen emelkedő  
irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: változó felhőzet, néhány  
helyen záporosó, zivatar. Mérsékelt szél. A meleg idő tovább tart.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: szerdán reggel  
15-17, délután 27-29 fok között. /MTI/

V é g e

Ko